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választási zavargások foly­
nak.

Brault századost tartja 
IHcquart a Dreyfus - ügy 
bordereaujának szerzőjéül

A bölcsesség foga.
Az embernek van bölcsesség-foga, 

Amivel jól megrág mindent. Nem 
hamar szokott kinőni, sokszor kj 
sem nő, de hitegetően vallják az 
emberek, hogy nekik kinőtt. így Ber- 
zeviczy Albert is, a főváros józsef­
városi kerületének képviselője, ak’ 
tegnap beszédet tartott választóinak’ 
váltig bizonyította, hogy az ő böl­
csesség-foga meg volt régen, noha 
se szót, se elvet nem rágott meg 
vele. Berzeviczy ur államtitkár volt 
a közoktatásügyi minisztériumban, 
aztán a Ház alelnöke lett. Mindez 
nagyon szép állás, a tekintély nyele 
ilyen férfintól el nem maradhat, át­
járja, nyélbe ütődik. Vagyis akinek 
az istenek hivatalt adnak, eszet is 
juttatnak hozzá.

Azt' beszélte Berzeviczy ur válasz­
tóinak, hogy ő bizony a pártválsá­
gok idejében úgy érzett, úgy gon­
dolt mindent, mint ahogy kellett, 
mint ahogy kárhoztatni való — 
persze a nagy fordulat után — min­
den érzés, minden magatartás, mely 
nem úgy érzett, mint amelyből a for­

dulat származott. De hát így meg úgy, 
aztán még amúgy. Jelét annak nem 
adta. Alelnöke volt a képviselőház­
nak, tehát megint — igy és amúgy. 
De tudják meg választói, hogy ő a 
szabadelvű párt vezetőségével egyet 
nem értett. Aláírta Tisza javaslatát 
is, a hírhedt Tisza-lexet. Jobbat 
nem tudott az alkotmány biztosítá­
sára, mint oldalba döfni az alkot­
mányt. Most már mindennek örül, 
ami történt. Jól történt, a fordulat­
tal mindenkinek ki kell békülni- 
Berzeviczy egészen boldog.

Berzeviczy tisztelt képviselő ur a 
válságos förgeteg idején ott hagyta 
elnöki helyét, mert erőszakoskodott, 
vagy oktalankodolt, ez mindegy. A 
Ház elnöke Szü gyi Dezső, kinek 
csakugyan van bölcsesség-foga, nyílt 
ülésben ezt kikorrigálta. Mivel pe­
dig akkor már rothadt valami Dá­
niában, Berzeviczy ur újra való meg­
választását el nem fogadta, hanem 
visszavonult a várakozók tartalék- 
seregébe. Mily végzet a Kisfaludy- 
társaságra nézve is, aki az Itália 
könyv szerzőjében a jövendő kul­
tuszminisztert ismerte föl a hűsé­
ges ekeszarvak mellett és Gyulai 
Pál a könyv szerzőjét be is vitte 
az Írók gárdájába. Miniszter nem 
lett belőle, hát most rajta van, 
hogy legyen, maradjon valami. Mosta 
is magát a józsefvárosiak előtt. 
Egyik választója, lloiánszky Nándor, 
a néhai uemzetipárl volt elnöke, azt 
mondta, hogy a múltat adjuk át a

históriai feledésnek. Ez bizony mély 
sir. Egyik kortese, Rémi Róbert 
meg azt mondta, hogy örökös kép­
viselőjének tekinti Berzeviczyt. Ez 
igazán megható hűség, mely most 
is tart, de kérdés, hogy meddig, 
vájjon a jövő választásokig is?

Egy politikusról van szó, aki vál­
ságos időben nem volt sehol, mégis 
állítja, hogy bár olt nem volt, része 
van abból, — ami történt. Meglepő 
határozottsággal állítja. Ez lehet javu­
lás, ám csak utólagos megtérés. Nem 
minden Saulus válik be Paulusnak. 
A közélet azokat a férfiakat becsüli 
meg, akik harczaiban is ott vannak. 
Az olyanok, akik nehéz időkben 
tudják, hogy mit kelljen tenniök, de 
nem úgy tesznek, átalában semmit 
sem tesznek, azok utólag hiába 
mosakodnak, hogy ők tisztában vol­
tak akkor is. Ezek a közjónak nem 
használnak, ezek koczavadászai az 
alkalomszerű politikának. Ezek leg­
főbb hatósága Rémi Róbert ur. 
Vannak, akik szívesen engedik ma­
gukat ledurrantani a csütörtököt 
mondó fegyvertől is.

Bennünket Berzeviczy Albert meg 
nem győzött, hogy már az őszszel 
kinőtt a bölcsesség-foga. Azzal kell 
nemcsak megrágni és emésztéshez 
vinni a falatot, hanem ha rossz, ki 
is vetni. A fogteknikusok már oly 
nagy számmal vannak, hogy akár­
mennyi hamis fogat rendelhetni

POLITIKA.
Xiukáos László Bóoeben. Becs» 

bői jelenti tudósítónk, hogy Lukács 
László pénzügyminiszter tegnap este 
odaérkezett.

Horánszky a Rémi-körben A Rémi
Róbert elnöklete alatt álló józsefvárosi 
kör tegnap lakomái rendezett a kerület 
képviselőjének, Berzeviczy Aibertnek 
a tiszteletére. Berzeviczy Albert a la» 
komán tartott beszédében a következő» 
két mondta:

Én a jelen országgyűlést megelőzött álla” 
lános választások alkalmával és azokból 
kifolyólag azóta is történt egynémely 
dologra nézve pártunk vezetőségével töké' 
letesen egyet nem értettem. Ez álláspont 
lelohasztotta kedvemet a pártunk küzdel­
meiben való részvételre, míg másrészt ter­
mészetesen még nagyobb elvi ellentétele 
választottak el azoktól a pártoktól, amelyek­
kel szemben pártunknak küzdelme folyt.

Ez a fölfogás, ez az érzés, mondhatnám, 
atnelylyel különben nem állottam teljesen 
elszigetelten, hozta magával, hogy már az 
1897. év nyarán kiütött első nagy parla. 
menti harcz alkalmával, annak kezdetétől 
lógva egész határozottsággal azok mellé 
sorakoztam, akik, daczara annak, hogy a 
parlamenti tanácskozások menetének min­
den erőszakos megakasztását helytelenítet* 
lék, tekintettel házszabályainak fönnálló 
rendelkezéseire, a partok közötti békés és 
barátságos megegyezést tartották az egye* 
dűl czélhoz vezető eszköznek.

A Rémi-kör lakomájának érdekes 
vendége volt a kormánypárt uj tagja, 
üorúnszky Nándor i.épviseiő, az eddig 
ellenzéki jóssej városi potyá i kör el­
nöke. 0 a következőleg szólóit:

Nincs önérzetes politikus, aki a múltban 
követett politika szolidaritását megtagadná: 
ezért a história feledésének kell átadni azt, 
ami történi. A mai kor nem kompetens

Kulissza-történetek.
— Az Esti Hírlap eredeti tárczája. —
A Nemzeti Színház e heten harmad­

szor hirdeti a «Fehér nász» czirnii pre­
miert. Ha a Nemzetiben premiert látni 
valami túlságos élvezet volna, akkor a 
publikum hálával tartoznék az igazga­
tóságnak, amiért még a szokásosnál is 
jobban megfeszíti az idegeit, fokozza az 
érdeklődését. De a dolog nincs igy és 
akik már a múlt hetekben jegyeket vál­
tottak az újdonsághoz — a műsorváltozá­
suk szegény áldozatai — határozott 
bosszankodással veszik tudomásul az 
igazgatóságnak ezt az elmés fogását.

Es hiába találgatnák a halasztás okát, 
mcgáliapitotta azt már a Nemzeti Szín­
ház egy korosabb és éppen ezért rossz- 
nyelvű művésze, mondván:

— Hja itt, olyan rosszak az erkölcsök, 
hogy a fehér násznagy nehézségekbe 
Ütközik.

Van a Vígszínház műsorának egy bá. 
Jós kis aprósága, a «Hajnali vendég»,

amely méltán csábítja a publikumot a 
színházba, még azon az áron is, hogy 
csak a «Pepi dr.» túlságosan borsos tré- 
(ái után juthatni a szép bíuctíu-iiez. 
A szeiiemes és kedves kis darab még 
a színészekre se vesztette ei vonzóere­
jét és gyakran megesik, hogy inig a 
Pepi drt. a színészek közűi senki su 
nézte végig, az egyíelvonásosra rnegtu 
tik a szinészpáhoiy. Így történt ez a 
múlt hét szombatján is.

Az első darab véget ért. Tologatták 
a kulisszákat, a szereplők sietve távoz­
tak, de egy kisebb társaság Haraszti 
Hermin vezetése alatt elhatározta, hogy 
még végignézi a «Hajnali vendéget» 
Dictum tactum. A három tőnyi csapat 
vitézül felvonult a baloldali szinészpá- 
holyba s ott egy rövid félórácskára ké­
nyelembe helyezkedett. Nagyon mulat­
tak, tapsoltak kollégáiknak es amikor 
összecsukódott a tüggöny, valami érde­
kes beszélgetésbe merülten lefele men­
tek a lépcsőn.

A levonulás természetesen nagy szén* 
zácziók közepette történi, amihez már

a szép Haraszti Hermin hozza lebet 
szokva. Most se igen lágyult meg azont 
hogy a foverban sok bámuló pillantás 
aiegezúdött reá, hanem két kísérő­
jével nyugodtan haladt a kijárat felé. De 
a dolog kezdett kényelmetlen lenni. Az 
emberek mosolyogva néztek, olyan túr­
osán tekintettek oda. Az egyik kísérő, 
egy ifjú kisérő, észrevette ezt; végig­
nézte saját magát és társait, majd gyor­
san kikapott egy csomagot Haraszti ke" 
zéböl és a köpenye alá sejtette.

Ez azután megmagyarázta a nagy fel­
tűnést. A szép asszony kényelmesen 
akart hazamenni és egy igen nehézkes 
ruhadarabot kézben vitt magával. Csak 
éppen azt a hibát követte el, hogy el­
felejtette a lüzőt — becsomagolni.

Az opera egy derék tagja, a hősi te­
nor vagy a gyengébbek kedvéért legyen 
Larizza Virtcae, az elmúlt héten jótékony 
volt: énekelt a vígszínházban a <Dodo 
jöhadnagy» előadásába beékelt jótékony 
hangversenyen. De a dolog egy kissé 
sajátságos volt. As első énekszámokról

egy enekesnó gondoskodott, aki a körül­
mények között a leghelyesebben a sze­
replők között lorgolódott, majd pedig 
kilépett a kursza;ón közepéire, hogy 
elénkelje a nótáit. Nem igy Larizza, aki 
kijelentene, hogy ö az istennek sem 
énekei, ha tele van a színpad. Próbáltak 
rábeszelni, hogy a darab teljesen meg. 
szakad, ha a szereplők kimennek, de a 
vidám tenorista nem engedett: ha ö 
már jótékony, akkor hagyják meg az o 
gusztusát.

És igy is történt. A szereplők hátra­
vonultak a színfalak mögé, ahol egy 
kis naiva elég őszintén megszólalt:

— Én azt hiszem, bennünket irigyel 
mos az egész publikum.

— Miért ?
— Mert mi kimehetünk, amíg Larizza 

énekel . . .

Sokat megírták már, hogy Dodo f<5. 
hadnagyban a maszkirozás micsoda mű­
vészi fokát érte el Gólh, amikor Bródy 
Sándornak összetévesztésig hü maszk­
ját öltötte, A főpróbán a hírlapíró pub»
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megítélni a történtek motívumait. (Éljenzés. 
A fő az, hogy éljünk a jövendőnek

Föispánváltozások. Egy szolnoki 
lap szerint a jász-nagy-kun-szolnok 
megyei főispáni állást Széli Kálmán 
miniszterelnök Ahnássy Imre gróf me­
gyei nagybirtokosnak ajánlotta fel, akit 
tegnapelőtt kihallgatáson fogadott. A 
Jászberény és Vidéke szerint Keglevich 
Tibor gróf lesz a szolnokmegyei főispán 
Hontinegye közgyűlésén Horváth Béla 
főispán, akinek távozásáról szintén volt 
szó a lapokban, kijelentette, hogy a je­
lenlegi kormány teljes bizalmát bírja.

Esti Hírlap
hatja, hogy a pénzügyminiszter csak I a póthitei szükséges voltát és a Ház 
példát akart felhozni. I a törvényjavaslatot elfogadja.

Mi is hassá akarunk ssóltiH I Hegedűs Sándor válaszol most Kál- 
évődnek a baloldaliak az elnök felé. I mán Károlynak még hivatali elődjéhez 

Kovács Pál előadó bemutatja a köz-1 a nyírbátori vásár ügyében intézett in- 
lekedésügyi bizottság jelentését a kir. I *erpellácziójára. Kálmán Károly azt 
szab. pécs—barcsi vasút ötszázalékos I azt neheztelte, hogy ezt a vásárt 
elsőbbségi kötvényeknek konvertálása I deczember 8-án, Nagyboldogasszony 
és újabb beruházási kiadásainak elszá-1 ünnepén tartották meg. Igaz ugyan,

1899. á prilis 17 ,

I kívül elintézni és hozott határozatait 
1 panaszosoknak halaktalanul kézbesített 
tartozik. ™

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház Ulcse,

Piég volt a Háznak olyan terjedelmes 
napirendje, mint a mai — tizenhárom 
pontból és jobbára viczinálisokból áll. 
A kevésnél is kevesebben vannak, ami­
kor Perczel Dezső elnök nagysokára, ugv 
tizenegy óra tájban az ülést megnyitja 

A szombati ülés jegyzőkönyvét hitele­
sítik, elnök több kérvényt olvas fel és 
ezután a napirendre térnének át, ha 
Puiszkv Ágost személyes kérdésben 
nem kérne szót.

, Puiszky Ágost a szombati ülésen 
nem volt jelen és a Ház naplójából ol­
vasta, hogy amikor Lukács pénzügyim 
niszter azt jegyezte meg, hogy a székit- 
larizáczió iránt való kérelmezést sokan 
Írnák alá, Rakovszky István közbeszólt, 
hogy Puiszky képviselő is. Rakovszky 
— úgymond — ebben tévedett. Én 
nem ívnám alá. . .

— £u aláírnám! szól közbe 01 ay 
Lajos.
... és több alkalommal, itt e Ház 

ban, de egyebütt nyilvánosan és kije­
lentettem, hogy a szekularizácziót nálunk 
politikai szerencsétlenségnek tekinteném 
erre józanul törekedni nem lehet.

Rakovszky István személyes kérdés­
ben szól, válaszolva Pulszkynak. Puiszky 
kijelentését örömmel veszi tudomásul, 
annál inkább is, mert a kormánypárt 
egy oszlopos tagja mondta, hogy a sze- 
kuiaiízáczionair nem híve. Különben a 
pénzügyminiszter nyilatkozatát, a sze- 
kularizáczióra vonatkozóan szerencsés­
nek nem tartja. Mit szóina a pénzügy­
miniszter, ha mi azt vetítői-: lei, hogy 
aláírásokat gyűjtünk aranybányáinak 
kisajátítására.

Puiszky Ágost kijelenti, hogy ez a 
kérdés a pénzügyi bizottságban szóba 
nem került és megjegyzi, hogy aki 
Lukácsnak beszédét olvasta, abból lát-

molása tárgyában; a belovár-verőczei I bogy a község a vásár elnapolása tár- 
helyiérdekü vasút engedélyezéséről; aI gyában kérvényt intézett a a kereske- 
magyar északtiyugoli helyi érdekű vasút I delmi miniszterhez. Ezt azonban idő- 
jablanicz-brezovai szárnyvonalának en- közben visszavonta és igy a miniszter 
gedélyezéséről és a budapest—szentlő-1 az elnapolás dolgában nem intézked 
t'inczi keskenyvágányu helyiérdekű hetett,
vasútnak szabványos kettős vágányra Kálmán Károly tudomásul veszi a 
és villamos üzemre való átalakítása választ.
tárgyában. I perczei Dezső, mielőtt a holnapi napi-

tyors egymásutánban következnek rend megállapítására térne át, kéri a 
ezután. . Imentelmi bizottság tagjait, tartsanak

Washingtonban 1897. évi junius hó- mihamarább ülést és jelenjenek is meg,
nap 15-én kötött > Egyetemes postaszer- mprt nagyon sok a restenczia. a biró-
ződés« beezikkelyezéséröl a kereskedelmi ságolc pedig napról-napra sürgetésekkel 
mii,iszler törvényjavaslata és nyomban zaklatnak. A napirend megállapítása 
a viczinálisokat veszik elő.

Ezek: a kovácsházai keskeny vágányu 
helyiérdekű vasút engedélyezéséről a 
kereskedelmi miniszter törvényjavaslat3 
Elfogadják és a következő jelentéseket 
tudomásul veszik: A körmend—német- 
újvári, a félegyháza—majsai, a székes 
fehérvár— bicskei, zsibó — nagybányai, 
beliscza— prendanoviczi, óbecse — új­
vidék ti teli, margitta—szil ágv-som !y ói 
helyiérdekű vasutak engedélyezéséről.

A polgári jogsegély tárgyában Hadj 
ban létrejött nemzetközi egyezmény 
beezikkelyezéséröl szóló igazságügymi­
niszteri törvényjavaslatot Nagy Mihály 
előadó ismerteti.

Madarász József tiltakozott az ellen, 
hogy a magyar törvényhozás termében 
az idegenszerü kifejezések, a magyar­
talan beszéd annyira elharapódzott.____
Egyben kifogásolja, hogy a szerződés 1*
Auszlría-Magyarország nevében jött 
létre, mert ez közjogilag nem helyes.

Plóss Sándor igazságügvminiszter el-

likum zugó derültséggel fogadta a pom­
pás maszkot es minden szem Bródy 
kereste a nézőtéren, hogy nem ő ment-e 
fel a színpadra?

De mindennél jobban meghatározza 
a frappáns hasonlatosságot az az ártat­
lan kaland, amely — természetesen a 
kulisszák mögött — a főpróba alatt le­
játszódott.

Bródy Sándor egy pár perezre felné­
zett a színpadra, amikor hirtelen meg- 
szólilja egy hang:

Szervusz, édes Sándor, pompás a 
Bródy-maszk.

Bocsánat — én tényleg Bródy 
vagyok — rektifikáila a dolgot az érde­
kes arczii iró. Majd lent a nézőtéren, 
amikor elmondotta a kalandot, hozzá­
tette ezt is:

De csak azért tisztáztam olyan 
gyorsan a helyzetet, mert aki megszólí­
tott, férfi volt.

ismeri, hogy a helyes kifejezés az lelt 
volna, ha Ausztria és Magyarország ne 
vében kötik meg a szerződést, de vi. 
szőni, hogy valamely ügy közös-e vagy 
sem, azt nem a szerződésben használt 
kifejezés, hanem az 1867. XII. t. ez 
határozza meg. A magyar kormány ál­
láspontja az, hogy az ilyen nemzetköz' 
szerződések aláírásánál a teljes köz­
jogi kifejezés használtassák és a szer' 
zodések kötésénél e szerint járjanak el.

tekintettel, hogy a jelen szerződéshez 
való csatlakozás határideje 1898. január 
1-én lejárt és igy az aláírás módosítása 
már nem lehetséges, azzal a kérelem 
mel bátorkodom a t. Házhoz fordulni, 
hogy méitóztassék a jelen törvényjavas, 
latot elfogadni. (Helyeslés jobbfelöl.)

Bcuta Ödön reflektálva az igazsá«- 
ügyiminiszter kijelentésere arra kéri 
hogy magyarázataival újabb zavarokra 
ne adjon okot.

Ptósz Sándor azt mondja, hogy Barta 
fe.reértette szavait. A kérdéses szerző1 
désen ö felsége és meghatalmazottja 
személyekben neveztettek meg és így 
természetes, hogy az aláírás formája 
helyes ugv, amint megtörtént. (Helyes­
lés a joboidalon.)

A törvényjavaslatot elfogadják és a 
fölállítandó honvéd fó’reáliskola és két 
hadapródiskola czéljaira szolgáló épít­
kezések költségeinek fedezésére szüksé­
ges póthitelről szóló honvédelmi minisz­
teri törvényjavaslatra kerül a sor. 

Ch’omon Dező államtitkár megokolja

I után az ülés délben véget ért.
*

A holnap délelőtt 11 órakor tartandó 
ülésen elsőben is a ma tárgyalt négy 
rendbeli törvényjavaslatot harmadszor 
olvassák, ezulán pedig a házszabály- 
revízió tárgyában kiküldendő buszon 
egyes bizottságot választják meg.

Széli Kálmán a választói 
névjegyzékről.

Széli Kálmán belügyminiszter az ösz- 
szes törvényhatóságok központi választ 
mányához körrendeletét intézett, amely 
két részben hívja fel az illetékes ható­
ságokat a választói jog megallapitásá 
nál és a választói névjegyzékek össze­
állításánál követendő törvényes eljá­
rásra.

A körrendelet igy hangzik:
33000. szám^ M. kir. belügyminiszter.

Körrendelet
valamennyi központi választmánynak.

I.
Az 1874. XXXIIÍ. törvényezikk 4. g-a 

értelmében a választói jogosultság egyik 
alapfeltételét képező úrbéri értelemben vett 
V« teleknek és földadó minimumnak né 
mely községben állítólag tői vénytelen 
megállapítása miatt a múlt években a 
vezetésem alfát álló belügyminisztérium, 
hoz több panasz érkezett.

Ezen körülményre való tekintettel és az 
e részben netalán felmerülő kételyek el­
oszlatása végett mindenekelőtt kijelentem, 
hogy az úrbéri értelemben vett telek nagy­
ságának megállapításánál egyedül a Mű 
ria Terézia-jéle úrbéri szabályozás alkat 
mával, illetőleg az 1836. V. t.-ezikkbei. 
megbatározott telek mennyiség az irányadó. 
Az ezen törvényes mértéktől eltérő nagy­
ságú, vagy bármely más úrbéri törvé­
nyeinkben ismeretlen elnevezésű (pl. antiqua 
sessió, Wort stb.) telekegység figyelembe 
nem jöhet.

Az esetleges visszaélések toegakadályo 
zása es a választóközönség jogainak még 
hatásosabb megvédése végett pedig a kö­
vetkezőket rendelem:

A központi választmány a megválasz­
tandó összeivó-küldöttségeket, különösen 
azok elnökét szigorúan utasítsa, hogy az 
említett úrbéri cgynegyedteleknek és 
földadóminimumnak a beszerzett adatok 
alapján törvényesen megállapított mennyi 
ségét az 1874. évi XXX11I, törvényezikk 
32. §-a értelmében kitűzött össze!rási ha 
tárnapon a községi elöljáróság utján mi ti 
den nagyközségben és körjegyzőségi szék­
helyen legkiterjedtebb módon — felelős­
ség terhe alatt — közhírré tegyék. E meg­
állapítás ellen a kihirdetéstől számított 8 
nap alatt panasznak van helye a központi 
választmányhoz, mely a panaszokat soron

Az érdekeltek a hozott központi választ 
mányi határozatok ellen a belügyminJ 
ténumhoz intézett felebbezésüket a kézbe- 
sitéstől számított 8 nap alatt a központi 
választmány elnökénél benyújthatják, aki 
az esetleges felebbezéseket észrevételei’és a 
vonatkozó tárgyiratok kíséretében l^ké. 
sóbb 3 nap alatt hozzám felterjeszteni 
köteles.

A központi választmány az összeiró-kül- 
döttségeket kötelességeik pontos és lelki, 
ismerés teljesítésére azzal a hozzáadással 
utasítsa, hogy neíáni törvénysértés vagy 
kötelességmulasztás, illetőleg megokolt pa- 
nasz esetén az 1874. XXXIII. törvényezikk 
92, g-ában gyökerező fegyelmi jogomaf 
teljes szigorral érvényesíteni fogom.

Végül e részben meghagyom a központ' 
választmánynak, hogy a fentebbiek értei- 
mében tett intézkedéseit a vonatkozó ülési 
jegyzőkönyvbe is ok vetetlenül vegye föl." 

II.
Az országgyűlési képviselői választónév- 

jegyzékek kiigazításánál követendő el. 
járást az 1874: XXXIII., 1875: VI. ég 
1876. XVIII. t.-cz, tüzetesen megállapítják. 
Tekintettel azonban a választói névjegyzé- 
kék nagy fontosságára, valamint azon gya­
korlati czél által is vezéreltetve, hogy a 
névjegyzékek kiigazításánál teljesítendő 
feladatoknak lehetőleg időbeli egymásután­
ban csoportosított sorozata a központi vá­
lasztmánynak állandóan szeme előtt lebeg­
jen, ezúttal is kiemelem azokat a főbb 
törvényes határozmányokat, melyekkel 
szemben egyes központi választmányok még 
mindig több-kevesebb mulasztást követtek 
el, u. m.

1. A névjegyzékek kiigazítására szükséges 
intézkedéseket a központi választmány 
május hónap első napjaiban köteles meg­
tenni. (1874. XXXIII. törvényezikk 40. §.) 
2. Egy-egy összeiró-kiildöttség az elnök- 
seggel együtt háromnál sem több, sem 
kevesebb rendes tagból nem álhat. (1876. 
XV1I1. törvényezikk 1. g.) 3. Az összeíró* 
küldöttségi tagok, amennyiben a központi 
választmánynak nem felesketett tagjai, 
működésűk megkezdése előtt esküt tenn; 
tartoznak. (1874. XXXIII, törvényezik 21. 
§.) 4. Az összeiró-küldöttségek részére, le­
hetőleg május hónap 31-ig elkészítendő 
munkálataik befejezésére mindig záros ha­
tárnap (például május hónap 20,, 25. stb.) 
tűzendő ki. 5. A központi választmány a 
névjegyzék összeállítását junius hó ló-én 
köteles megkezdeni. (1873: XXXIII. tör­
vényezikk 40. g.) 6. A központi vá­
lasztmány az 1876: Vili. törvény- 
czikk 2. §-a értelemben kibocsátott hir­
detményt egyidejűleg ide is bemutátni, 

hirdetmény tartalmát, különösen a 
kitűzött határidőket az ülési jegyző" 
könyvbe is felvenni tartozik. 7. Az ideig­
lenes névjegyzék julius 2 —25-ig közszem­
lére kiteendö. (1874. XXXIII. törvényezikk 
43, és 63. §§.) 8. A felszólalások julius 
ö—15-ig adhatók be. az ezekre tett észre­
vételek pedig julius 16—25-ig fogadtatnak 
el. (1874 XXXIII. törvényezikk 33. §.) 9.
A felszólalások és észrevételek fölött a 
központi választmány szeptember 1—-20-ig 
köteles határozni. (1874 XXXIII. törvény­
ezikk 48. §.) 10. A központi választmány 
a felszólalások és az észrevételek felett 
hozott határozatait szeptember hó­
nap 20—30-ig közszemlére kitenni és 
az 1874 : XXXIII. törvényezikk 49. §-a 
a), b), c) pontjaiban érintett esetekben az 
érdekelteknek kézbesittetni köteles. A köz­
szemlére kitétel és a kézbesítés a vonat­
kozó határozatban kifejezetetten elrende­
lendő. 11. A központi választmány az 
1874. évi XXXIII. törvényezikk 48., 49. és 
50. §§-aiban megszabott eljárást november 
hónap 1-éig befejezni és a fölterjesztést a 
Kúriához megtenni köteles. (1874: XXXIII. 
t.-cz. 54. §.) 12, A névjegyzék végleges 
összeállításának és az 1876. évi XVIII,: 
törvényezikk 3. §-ában megjelölt helyekre1



1898. április 17, Esti Sírlap
leendő megküldésének záros határnapja 
deczember UŰ-ika, (1874:XXX1U t.-czikk 
64. §.)

13. A névjegyzék végleges összeállítását 
illetőleg különösen figyelmeztetem a köz­
ponti választmányt, hogy minden egyes 
választó neve teljesen kiirassék, a név­
jegyzéknek az életkort feltüntető rovata 
minden egyes választóra nézve a legna­
gyobb pontossággal kitüntessék és a név­
jegyzéket kőzsógenkint, városrészenkint, ke- 
rületenkint, törvényhatóságonkint, valamint 
ea választási jog alapja» czimü rovatok 
Szerint is pontosan összesittessenck.

Ezeknek előrebocsátása után elvárom’ 
bogy a központi választmány ezen körren­
deletéin állandó szem előtt-tartása mellett, 
a maga intézkedési és felügyeleti hatás­
körében, különösen pedig a felmerülő pa­
naszok elbírálása, továbbá a megszabott 
záros határidők megtartása és megtartatás 
körül — felelősségének tudatában — ct 
megkívántaid gonddal cs pontossággal 
fog eljárni.

Budapest, 1899, április 6-án.
Széli.

vábbá arról, hogy hogyan került a 
minisztériumba a csőpósta levél. 
Azt hiszi, hogy ezen az okiraton 
javításokat tettek, mikor ő már 
megvált a minisztériumtól. Piequart 
azt mondja továbbá, hogy Ester- 
házyt nem ismerte, mielőtt a bor­
dereau a minisztériumba került. 
Akkor tudakozódott róla Cure ezre­
desnél és megfigyeltette egy rendőr

TÁVIRATOK.
Kihallgatás a királynál.

Becs, április 17. (Az Esti Hírlap 
távirata.) A király ma az általános 
kihallgatások során Nikolics Fedor 
báró magyar főrendiházi tagot a 
szerb kogresszus királyi biztosát fo­
gadta.
Zavargások Spanyolországban.

Madrid, április 16. (Az Esti 
Hírlap távirata.) Az ország több 
részéről zavargásokat jelente-nelc 
Félhivatalos jelentés szerint Bil- 
baóban verekedés támadt Iglesias 
szocziaiista jelölt és Echevarria 
kormánypárti jelölt hívei között. 
Több embert bottal megsebesítettek,
A rendet helyreállították. Valen- 
cziában a két republikánus jelölt 
hívei tűztek össze. A verekedésben 
egy ember megsebesült. Cudarban 
(Granadában) a rendőrség kénytelen 
volt kivont karddal közbelépni. 
Tegnap ott egy választási kortest 
megültek.

Madrid, április 17. (Az E li Hír 
lap távirata.) Bilbaóban. mint onnan 
jelentik, a szocziáiista és a kor­
mánypárti jelölt korteseinek össze­
tűzésekor 13 ember sérült meg, na­
gyobbrészt súlyosan. Bilbaóban nagy 
az izgatottság. Cadixban szintén 
rendzavarástól tartanak. Azt hiszik, 
hogy Madridban a konzervativek és 
liberálisok megtartják mandátumu­
kat. A vidéki kormánypárti jelöl­
teknek, úgy látszik, igen nagy több­
ségük lesz.

fí DreyftiS=ügy.
Pária, április 17. (az Esti Hírlap 

távirata.) A «Figaró» mai számá­
ban folytatja Piequart november 
23-iki vallomásainak közlését. Pic- 
quart kijelenti, hogy meg van győ 
ződve róla, hogy az az ügyirat 
amelyben a celle canaile de 1) . 
szavak előfordulnak, 1893-ban vagy 
1894-ben került a minisztériumhoz 
és hogy Dreyfus-ssal nem hozható 
kapcsolatba, vagy legalább nem 
nagyobb mértékben, mint a , titkos 
iratcsomó. Piequart azután el 
mondta, hogyan került a bor 
dereau a minisztériumba. A pör 
folyamán Du Paty de Clam azt 
mondta Picquartnak, hogy Dreyfus 
úgy találta, hogy a bordereau 
írása hasonlít Érault nevű tiszt 
társának az írásához. Esterházy 
szintén elmondta, hogy valaki, álli 
tólag Brault százados, megszerezte 
magának az ő Írását. Piequart 
azután a revizió-bizottságról, Drey 
fus lefokozásáról és ártatlansá 
gának hangoztatásáról beszélt, tó­

éi. így szerzett tudomást Esterházy 
szegényes helyzetéről és nem tisz­
tességes viselkedéséről. A bázeli ta­
lálkozásról azt mondta Piequart,hogy 
\. G. idegen ügynök ajánlkozott, 
hogy az árulás tetteséről, aki állí­
tólag ezredes volt, fölvilágositást 
ad. Lauth és Henry azonban később 
Diztositották róla, hogy az az ügy­
nök semmit semmit sem akart mon­
dani. Mikor Piequart megtudta, hogy 
Esterházy lépéseket tett, hogy be­
jusson a vezérkarba, értesítette er­
ői Boisdeífre tábornokot és a mi 

nisztereket és minthogy Eszterházy- 
tói származó levelek voltak nála, 
kimutatta Esterházy írásának a 
bordéré Írásával való hasonlatos­
ságát. Piequart megvizsgálta a titkos 
iratcsomót és csak egy fontos 
ügyiratot talált benne, amely 
épp úgy hozható kapcsolatba Esz- 
terházyval, mint Dreyfus-szal. Pie­
quart határozottan visszautasítja a 
csőposta levél, petit bleu kapcsán 
ellene támasztott vádakat és Hen- 
ryre hárítja az ellene intézett üzel­
meket. Henrynek Esterházyhoz való 
viszonyát Piequart nem ismeri. A 
tanú úgy vette észre, hogy a re 
vízió érdekében való mozgalom ak 
kor kezdődőit, amikor ő Boisdeffre 
tábornokkal közölte kétségeit. El­
mondja, hogy Bertillon értesítette 
őt, hogy Dreyfus érdekében mozga­
lom fog megindulni.
Umberto király s az angol hajó­

raj.
Róma, április 16. (Az Esti Hírlap 

távira'a.) A «Tribuna» szerint koránt­
sem volt politikai oka annak, hogy an­
gol hajóraj nem volt Gagliariban. Mikor 
az olasz királyi párnak Szardíniába 
utazását jelezték, az angol kormány 
tudomására adta az o'asznak, hogy a 
királyi pár üdvözlésére hajórajt óhajt 
Szardíniába küldeni, de a hajóraj ápri­
lis 17-ike előtt nem érkezhetnék oda. 
Erre az olasz kormár.v értesítette a-/, 
angol kormányt, hogy a királyi pár 
éppen április 17-én utazik el Cagliari- 
ból, hogy Sassariba menjen. An angol 
hajóra] azonban a dug!i Arar.ci-öbölben 
üdvözölhetné a királyi párt, amiben meg 
is állapodlak,

Ä helyzet Görögországban.
Athén, április 16. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Egy csoport különféle párl- 
állásu képviselő Zaimisz volt miniszter- 
elnök ellen bizalmatlansági szavazató! 
akar indítványoznia kamarában, amely­
ben alkotmánysértéssel vádolják a volt 
miniszterelnököt. Theotokisz miniszter­
elnök magatartása nagyon tartózkodó, 

Sztrájk.
Charleroi, április 16. (Az Esti Hír­

lap távirata). A nemzeti bányamunkás- 
egyesület ma elhatározta, hogy holnap 
négy belgiumi kőszénmedenezében 
proklamálják as általános sztrájkot. 
A charleroii bányamunkások egyesülete 
azt határozta, hogy május 1-én kezdi 
meg a sztrájkot. A bányamunkások 
20%-os bérelemést kivannak.

Szerbek és albánok.
Belgrad, április 17. (Az Esti Hir 

lap távirata.) A »Szerbszke Novine 
nem hivatalos részében a szerb sajtó­
nak arra a vádjára, hogy a szerb kor­
mány nem törődik az ó-szerbiai szerb 
lakosság bajaival, a tényállásról részle

les ismertetést közöl, amelynek itt bizo­
nyos jelentőséget tulajdonítanak. A hi­
vatalos lap elmondja, hogy az albánok 
mindig követtek el erőszakosságokat a 
keresztények ellen, ami gyakran adott 
okot diplomácziai lépésekre, különösen 
1894. óta. Ezek az erőszakosságok azon­
ban különösen a görög-török háború óta 
mind gyakrabban ismétlődtek és a tö­
rök kormány auspiciumai alett megtar- 
tarlott ipeki albán gyűlés óta az albá­
nok vadsága és fegyelmetlensége határt 
nem ismer. A czikk azután megemlé­
kezik a Szerbiába való tömeges kiván­
dorlásról és a mitroviczai zavargásról, 
amelyben szerb lakosokat megöltek és 
az albánok és törökök még a hatósági 
épületeket is meglámadták.

Orosz lakoma Béeeben.
Béoe, április 17. (Az Esti Hírlap 

távirata) Az orosz templom felszentelése 
alkalmából az orosz nagykövetnél adott 
tegnapi ebéden a nagykövet először a 
czárra, azután Ferencs József királyra 
mondott pobárköszöntőt, amelyet hur­
rával és háromszoros hoch-hal fejezett 
be, amelyet az egész asztaltársaság lel­
kesen visszhangoztatott. A nagykövet 
azután Jeronin érseket, Kielmansegg 
gróf helytartó a templom építőit, Kotov 
és Giaccomelli müépitőket, Sabler 
titkos tanácsos Kapnist grófnál és Jere 
nin érsek Kapnist gróf nagykövetet 
köszöntötte fel.

A pápánál.
Az «Otthon»-ban tegnap délután 

nagy élénkség volt. A római ujságiró- 
kongresszusrói hazatért kollégákat üd~ 
vözölték az otthon maradottak. Vége. 
hossza nem volt a szívélyes viszontlátás 
eleneleknek és a szokásos kérdezőskö-

s
— Hogyne ... én az Íróasztaláról

ezt a tollszárat! dicsekedett az egyik.
— Én ezt a ceruzavégét szólt a 

másik.
— Én egy pár ragasztó ostyát.
— Én egy fél iv papirost. 
Mindegyiknek volt valami, bolti árral 

nem biró, de reá nézve nagyon becses 
emléke.

Nagyon sokan jártak a pápa Íróasz­
tala körül és az onnan elcsent aprósá­
gok akkora mennyiségben jártak az 
Otthoniban kézről-kézre, hogy végre 

az egyik hitetlen Tamásban szörnyű 
gyanú támadt,

— Dobjátok el azt a lim-lomot, szól^ 
szkeptikus hangon, sohse voltak azok a 
pápa kezében!

- Az irigység beszél belőle! kiáltoz­
ták a «rómaiak.»

Dehogy az irigység ... a tapasztalat! 
Majd bizony a pápa asztalán ennyi 
használt tollszár, ennyi czeruzavég, 
ennyi ostya és más eféle fog heverni! 
Azok a derék lakájok, akik szemet 
hunytak, amikor ti az Íróasztalt meg­
dézsmáltátok és akik alázatosan tartot­
ták a tenyerüket a borravaló elé, min. 
den uj turista csapat érkezése előtt jól 
ellátják a pápa Íróasztalát e csenni való 
holmival, minden látogatás alatt szemet 
hunynak ós minden távozáskor tartják 
a tenyerüket.

A kedves kongresszisláknak kissé 
megnyalt az orrul; és este a naivabb 
ismerőseiknek ajándé­
kozták a becses pápa­
emlékeket.

déseknek

I

.

— Igaz, hogy minden ut Rómába 
rezet?

— Roma locuta?
—— Őnagysága is volt Rómában ?
Es ha erre a kérdésre igennel felel­

tek, nevetve következtek a szerencseki- 
vánatok.

De a legsűrűbben mégis ezzel a kér­
dései ostromolták a «rómaiakat»:

— Ha Rómában voltál, láttad a 
pápát ?

Mire aztán ez. a felelet következett:
— Mi nem láttuk, de az asszonyok 

látták. A dolog úgy történt, hogy egy 
jóravaló ajtónáló bebocsátotta a nőket 
a pápa hálószobája melletti terembe. 
Onnan, a kulcslyukon át, meglátták a 
pápát. Mi pedig ezalatt a szent atya 
dolgozó szobáját néztük meg.

— Nos, és hoztatok onnan valami 
emléket?

VÁROSI ÜGYEK.

— (A takarékos főváros.) Mint meg­
írtuk, a közoktatási miniszter a Sziget­
es Ügynök-utczák sarkán építendő isko­
lára vonatkozó közgyűlési határozatot 
nemrégen helybenhagyta. Az építendő 
telken azonban most is van iskola, 
amelyet az építési idő alatt használni 
nem lehet, mert lebontják. Evégből a 
fővárosnak bérelni kellene megfelelő he- 
lviséget az építés tartamára, aminek á 
bére az átalakilási és visszaalakitási 
munkálatok költségeivel együtt tízezer 
forintot tenne ki. Ezt meg akarván ta­
karítani, a főváros tanácsa úgy rendel' 
kezelt, hogy az iskolaépítést részletek' 
ben teljesítsék. Előbb építsék ki a 
sziget-utezai frontot, azalatt az ügynök* 
utczai régi épületbe járhatnak a gyér-
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Kekek iskolába. Mikor ez készen van,
akkoriól az előadások a sziget-utczai uj 
épülőben folytatódnak s az ügynök- 
ulczai épületrész építését meg lehet kéz- 
deni. A főváros ilyenformán megtaka­
rítja a tízezer forintot, a gyerekek pedig 
folytonos élet veszedelemben lesznek és 
mázsaszámra nyelik a sok port, meszet 
és rossz levegőt.

(Farkasvölgryí villámos.) A
kereskedelmi miniszter már régebben 
jóváhagyta azt, hogy a farkasvölgyi 
temető vasútja a budai külső kőrút­
ból legyen kiépítendő. Ez a budai külső 
körút azonban csak később léte­
dül, hogy tehát addig is legyen össze­
köttetés, czélszerüen lehetne vágá 
nyokat fektetni a temetőig a jelen­
leg is felhasználható utczákon. Ma 
délelőtt ennek az eszmének a ke­
resztülvitele érdekében tisztelgett egy 
küldöttség Kassics Péter vezetése alatt 
Halmos János polgármesternél. A kül­
döttség arra kérte a polgármestert, hogy 
hasson oda, miszerint ez a vonal mi­
előbb kiépüljön. A polgármester meg­
ígérte közreműködését.

— (A főváros lakbórszabáfyzata.)
Serényi Sándor dr. és Gráber Károly dr. 
ügyvédek javaslatot nyújtottak be az ügy­
védi körhöz a székesfővárosi lakbérszabály­
zat újjáalakítása tárgyában. Az igen fontos 
kérdésben as ügyvédi kör e hónap 17-én 
délután fél hét órakor fog ülést tartani 
saját helyiségében.

— (Kávé és pálinkáméi-ések). Van
a fővárosnak egy szabályrendelete, mely 
megtiltja némely nagy forgalmú utczán 
kávé- és pálinkamérések engedélyezé­
sét. Ennek a szabályrendeletnek a meg­
alkotásakor a Ferencz-körut még nem 
volt teljesen kiépítve, tehát a szabály- 
rendeletben felsorolt utak közt ez nem 
lehet megemlítve. A kiienczedik kerü­
leti elöljáróság kérte tehát, hogy a 
szabályrendelet hatályát terjeszszék ki 
a Ferencz-körutra, továbbá a Soroksári 
utczának a Bakács-tér és Fe-iencz- 
körut közé eső részére és a kiszélesí­
tendő Mester-utczára is. A főváros köz­
rendészeti bizottsága, mely ma foglal­
kozott ezzel a kérdéssel, úgy határozott, 
hogy, miután a főváros fejlődése követ­
keztében több oly utcza is támad, me­
lyen pálinka- és kávémérések nyitása 
nem engedélyezhető, — revízió alá veszi 
az egész szabályrendeletet.

— (Budapest külterjes fejlődése.) 
Fővárosunk rohamos fejlődése a társadalmi 
köröket s az illetékes fórumokat arra ösz­
tönzi, hogy ennek a fejlődésnak rendszere­
sítésére törekedjenek. Ennek a törekvésnek 
az útját fogja egyengetni az a felolvasás 
is, melyet Palóczi Antal fog tartani az 
Országos iparegyesület április hó 18-án dél 
után öt órakor tartandó ütésén Budapest kül­
terjes fejlődéséről az egyesület helyiségében 
uj-utcza 4 szám alatt.

— (A szemétfuvarozás.) Idősbb és 
ifjabb Cséry Lajos ma beadványt in­
téztek a főváros tanácsához, amelyben 
ifjabb Cséry Lajos a szemétfuvarozás 
jogát, — amelyet apjára akart átru­
házni, — visszavonja. így tehát a sze­
métfuvarozás vállalata ifj. Cséry Lajos 
tulajdonában marad továbbra is.

Exti Hírlap

Közúti vasutak menetrendje.
— A rendészeti bizottság üléséből. —
A főváros közrendészeti bizottsága 

ma délelőtt tiz órakor foglalkozott a 
főváros összes közüli vasutainak nyári 
menetrendjével.

A kisebb forgalmú vasutak menet­
rendjét, mint a Rákospalotai h. ó. vil­
lamos vasalót és a földalatti vasutót a 
bizottság meghagyta úgy, amint azok a 
múlt nyáron voltak. Szinlazonképpen 
változatlan maradt a városi villamos 
vasút menetrendje, ellenben a közúti 
vasút forgalmának a megállapításánál 
jelentékeny törekvés mutatkozott a forga­
lom fejlődésének minél szélesebb körübbó 
való tételére.

A közúti vasúttársaság, melynek kép­
viseletében haraszti Jelűnek Henrik 
veiérigazgató volt jelen a bizottságon,

nem zárkózott el ugyan a forgalom ki­
bővítésétől, de a budai villamos vona­
lak menetrendjének megállapításánál 
meglehetős tartózkodó álláspontot fog­
lalt el.

A hálózat egyes vonalainak menet­
rendje, mint a Károlykaszárnya — Új­
pest, Nyugati pályaudvar, — Eskütér, 
Kálvintér — O-buda, nyugati pályaud­
var — O-Buda, nyugati pályaudvar — 
Rottenbiller-utcza — Városliget, Eskü­
tér—Zugló, Károlykaszárnya—Népliget és 
Károlykdazárnya—Ferencz József-hid — 
kelenföldi vonalaké megmaradt válto­
zatlanul.

Több vonalon a legutolsó esti vona­
tok indulási idejét vasár- és ünnepna­
pokon kitolták tiz óráról tizenegyre. 
Ezek a Kalvin-tér — Orczy ut —^ Vá­
rosliget. a Museum körút — Kőbánya 
ós a Üllői-uti kaszárnya — Csömöri 
ut — Városligeti vonalok.

A bizottsági tagok egy része határozot­
tan kívánta, hogy egyes vonalak közle­
kedési idejét határozottan ki keli tolni 
este 10 órától 11-ig nemcsak a vasár és 
ünnepnapokon, hanem hétköznapokon is. 
A közúti vasúttársaság bár vita után, 
de belement. Ekkép terjesztették ki te­
hát a Lánczhid—Óbuda, Nyugati p. u.— 

vágóhíd és Károlykaszárnya—Fe­
rencz József-hid—Fogaskerekű vasúti 
vonalakat.

Nagy vita támadt azonban a Károly­
kaszárnya—Zugliget, Károlykaszárnya— 
Margithid—Fogaskerekü-vasut, a Ká­
rolykaszárnya—Ferencz József-hid—Fo­
gaskerekü-vasut és Lánczhid—Fogaske­
rekű vasút—zuglói vonalak menetrend­
jének megállapításánál.

Rupp Zsigmond kir. tanácsos és Kiss 
dr. bizottsági tagok azt kívánták, hogy 
ezeknek a vonalaknak végső indulási 
idejét okvetetlen terjeszszék ki 10 órától 
11 órára este, különösen most a nyári 
évadban, mikor a közönség legnagyobb 
része ezeket a vonalakat használják fel 
kirándulásokra. A zugligeti vonalaknál 
Rupp bizottsági tag különösen arra 
utalt, hogy annak a környéknek a né­
pessége fokozottan növekedik. A Basa­
réten tisztviselőtelep keletkezett, a Lipót- 
mezőn tömérdek nyaraló épült, ugyanott 
nyílt meg nemrégen az uj hapródiskola, 
mindezek kívánják a közlekedés fejlő­
dését.

A társaság képviselője erős ellenveté­
seket tett, hivatkozott statisztikai ada­
tokra, különösen a Lánczhid—fogas­
kerekű vasút zugligeti vonalnál, hol 
szerinte egy napon egy kocsira egy kilo­
méterre nem esik egy ember. A bi­
zottság azonban a két Károlykaszár­
nya—Fogaskerekű vasút ós Károly­
kaszárnya zugliget vonalak közlekedé­
sét május 15-től szeptember 15-ig fel­
tétlenül kiterjesztette 11 óráig a kocsik 
10 perczenkinti közlekedése mellett; azt 
az engedményt azonban megadta a bi­
zottság, hogy szeptember 15-től októ­
ber 15-éig a kocsik szintén este 11 
óráig közlekedjenek, de 20 perczes 
indulási időközökben. Fentartotta to­
vábbá a bizottság a tavalyi menet­
rendnek azt a részét, hogy a Károly­
kaszárnya—zugligeti vonalon a kocsik 
október 15-étől csak a Szép Honáig köz­
lekedjenek, továbbá hogy a Lánczhid- 
Fogaskerekü zuglói vonalon október 15- 
tól a forgalom átszállás utján bonyo- 
littassók le.

A követelményekbe Jelűnek vezér­
igazgató nem ment bele, de elveinek 
fentartásával meghajlott a bizottság 
határozata előtt és ezt kérte jegyző­
könyvbe vétetni.

Ugyancsak nagy vitát keltett Matuska 
Alajos alpolgármester, bizottsági elnök­
nek az az indítványa, hogy a Lánczhid- 
zugligeti kocsik legalább délután és 
vasár- ós ünnepnapokon egész nap 10 
perczes időközben közlekedjenek. Itt 
Matus kához csatlakozott Rupp Zsigmond, 
s a bizottság több tagja, Jelűnek ve­
zérigazgató azonban nem akart engedni. 
Végre is Garancsy Mihály bizottsági tag 
közbevető indítványát fogadták el nagy 
vita után, amely abból állt, hogy a Ma­
tuska-féle indítványt csak próbaké­
pen, no végleges határozatképen fogad­
ják el.

A színházi vonatok menetrendje ma­
rad a régi.
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— Elkobozott nzoozialista lap. A
nemrégiben megalakult «Asztalosok szak­
lapjai czimü hetilap legutóbbi két számát 
a rendőrség a vizsgálóbíró utasítására el­
kobozta, mert az egyikben a lazítás, a 
másikban a kauczió nélkül való politizálás 
fényét látta feníorogni. E czélból a «Nép­
szavai könyvkereskedésben, valamint a 
lapnak a Luther-utczában levő kiadóhiva­
talában házkutatást is tartottak, de az 
inkriminált két számból egy példányt sem 
talált a rendőrség.

— A részegség vége. Petro András 
10 éves kocsist ma reggel összeszurkált 
ábrázattal nagy vértócsa közepette találták. 
A mentők elszállították promontori-ut 
13577 szám alatt levő lakására. Annyira 
részeg volt, hogy beszélni sem lehetett 
vele, s valószínűleg már ily állapotban 
verekedett össze eddig ismeretlen emberek­
kel, akiket a rendőrség keres.

— A petróleumlámpa. Bibics Mari 
18 éves cseléd az este majdnem áldozatul 
esett vigyázatlanságának. Égő lámpába 
akart petróleumot önteni, amikor a iámpa- 
*artó hirtelen felrobbant s annak tartalma 
a leány ruhájára ömlött, mely nyomban 
lángot fogott. Mire eloltotta*, a szeren­
csétlen úgy összeégett, hogy súlyos sebek­
kel, eszméletlenül vitték a Rókus-kórházba.

Kenyér nélkül.
(Az Esti Hírlap tudósitójától.)

Müller Károly gyár-utezai márvány­
áé czementárugyárosnak, künn a Váczi- 
uton épül egy háza.

Szép büszke palota lesz, busásan is 
fogja neki termelni a pénzt — ha 
ugyan azok a munkások, akik ezt a pa­
lotát felépitik, időközben le nem rom­
bolják.

Mert erre készek már, elkeseredésük 
úgy lehet elveszi józanabb eszüket.

Müller közel háromszáz munkást 
foglalkoztat palotája felépítésénél, akik 
között egyik másiknak nyolez-tiz gyer­
meke is van.

Ezek a munkások, •— mint ahogy a 
többiek is igy cselekszenek — a munka 
hat napja alatt, az eledelt, a háztartási 
költségeit hiteibe szerzik meg és a szom­
bati napon, a fizetés napján kiegyenlítik 
tartozásaikat.

A most elmúlt szombaton is, délutáni 
hat órakor, mikor a munkások a 
Müller-ház építését abbahagyták, oda- 
vonuitak az építési iroda elé, hogy fize­
tésüket felvegyék.

Itt elácsorogtak már vagy egy félórát, 
amikor Schneider Kálmán, az építő­
mester kitelefonált az épülethez, je­
lentve az irodának, hogy nincs pénz, 
a munkások jöjjenek vasárnap reggel 
az ő lakására, ott majd kifizetik őket.

A munkások kínosan hallgatták a 
munkafelügyelő szavait, mert kötele­
zettségeiknek nem tudtak eleget tenni 
és mivel a hónap közepe van, a 
legtöbb munkásnak házbért is kellett 
volna fizetnie.

Tegnap reggel elmentek Schneider 
Ferencz, körúti lakására, ahol a tizen- 
négy-tizenhat forint fizetés helyett: egy- 
egy forintot nyomtak a munkások 
kezeibe.

Itt még azt is megmondták nekik hogy 
ma reggel nyolez órakor az épületnél 
ki fogják őket fizetni.

A pénz hiányában szűkölködő mun­
kások ma reggel mind megjelentek az 
épületnél, de haragjuk ekkor már ki­
tört, mert hiába lesték a fizetéstést, az épü­
let rajzolója azt az utasítást adta nekik, 
hogy menjenek a házi úrhoz, aki talán 
majd kifizeti a bérüket.

A zúgolódó munkások most már el­
indultak Müller Károly gyár-utezai üz­
lete elé.

Ott egy küldöttséget menesztettek a 
háztulajdonoshoz a fizetésükért.

Az ridegen elutasította őket.
Én nem fizetek, menjenek az építő­

mesterhez!
Időközben a VI. kér. kapitányság ne­

szét vette a csoportosulásnak, fogalma­
zót küldött ki rendőrökkel együtt, akik a 
munkástömeget szétoszlatták. A vezető-

emberek most az elűijárőságra~l^k 
amely följelentésük következtében men 
is indította a vizsgálatot. J

TÖRVÉNYELÖTT.

r r az ügyvédnél.Ladányi György végrehajtónak a múlt év 
tavaszan László Manó hitelező javára 
Cuthi Soma ügyvédnél kellett volna árve- 
rezteíni, de a végrehajtó se hogy sem akarta 
ezt foganatosítani és az ott megjelent ár. 
vereztető előtt először azt a kifogást tette 
hogy elkésett. Mikor pedig László Manó ennek 
ellenkezőjét bebizonyította, igazolást kért 
majd ügyvédi felhatalmazást és igy ment 
az mindaddig, mig az árverés tényle« nem 
volt megtartható, Ladányi ellen ezek miatt 
megindították a fegyelmi eljárást és a ki- 
ralyi törvényszék, mint első fokú fegyelmi 
bíróság, rosszalásra ítélte. A királyi Ítélő 
tábla fegyelmi tanácsa ma tárgyalta ezt az 
ügyet es Ladányi György eljárásában csu. 
pan tuizott óvatosságot, nem pedig részre- 
hajtást látva, őt áz ellene emelt vád alól 
felmentette.

= ítéletek. A nyíregyházai királyi 
törvényszék Yárkonyi Istvánt a hírhedt 
«földosztót» _ hat hónapi fogházra Ítélte. 
A budapesti királyi törvényszék a leg­
utóbbi számunkban «Közös szerető» czim 
alatt részletesen ismertetett tárgyalás után 
Tóth Imrét zsarolás vétsége és hamis ta- 
nuzás miatt hét hónapi fogházra és ötven 
forint pénzbüntetésre. Schnitzt Károlynál 
hamis tanuzás miatt egy hónapi fogházra 
ítélte. Továbbá vétkesnek mondta ki Bara­
bás Albertet és Gerő Menyhértet a zsaro­
lásban és 5—ó napi fogházra ítéli, amit 
azonban a rendőrségnél elszenvedett fog­
sággal kitöltöttnek vett. Ellenben fölmen­
tette a törvényszék Lévai Reginát a zsaro­
lás vádja alól.

Meggyilkolt halász.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Érdekes bünpör tárgyalásához fogott 
ma a pestvidéki lörvenyszék, mely a 
múlt nyáron nagy izgatottságot keltett a 
főváros tőszomszédságában levő Erzsébet»! 
falvan. A tényállás a következő:

Pátkai János mészároslegény tavaly 
június 26-án Szabó György jóbarátjával 
egy görbe napot csinált. Elkezdették az 
ivást Erzsébetíalván, ahol betekintettek 
minden korcsmába s mikor már min­
denütt becsületfogytáig ittak, hajnalfelé 
átballagtak a Csepelszigelen levő Szabó 
Lajos-féle korcsmába, ahol három halász* 
legény, névszerint Szilágyi János, Dénes 
János és Tar Mihály itta a buezkai karezost. 
Szilágyi, mikor megtudta, hogy a csárdás 
szemrevaló cselédje haza akar menni 
Erzsébetfalvára, de nem mer, mint ga­
vallérhoz illik, felajánlotta szolgálatát s 
eltávozott. Pátkai egyedül maradt a 
három halassal, akik széles jókedvük­
ben teli herdálták az asztalt buteliák-i 
kai. A mészárost csakhamar elnyomta, 
a buzgóság és horkolni kezdett.

A borosoknak kapóra jött ez a körül«' 
meny s mindenféle vastag tréfákkal 
boszantottak az alvót. Bajuszt festettek 
neki suvixból, orra alatt tollal piszkálták 
s végre csillagot akartak vele rngatni,: 
mire az alvó felébredt.

— Hej atyafi, ingerkedett vele az 
egyik halász, drága ám az álom a korcs^ 
mában.

Pátkai dühösen borította fel az asz* 
talt, úgy hogy a sok üveg csörömpölve 
hullott le róla. Mire a mulatozók irgal­
matlanul eldöngették s kidobták.

Szabó György a jóbarát a legválsá­
gosabb pillanatban érkezett meg. Egy 
kis leány futott érte, hogy czimboráját 
agyon verik, futva szaladt hát a csárda- 
felé, mely előtt Pátkait találta, aki ké­
sével hadonászott.

— Most gyertek ki híresek, ha van 
bátorságtok. Egy emberrel el tudtatok 
bánni, bánjatok el kettővel.

A jó barát, aki szintén kést rántott, 
Dénes Jánosra vetette magát és kétszer 
mellbe szúrta. A halász segítségért kiál­
tott s tántorgó léptekkel ment az ajtó 
felé, de Pátkai hatodszor megrohanta 9 
kését kétszer a lapoczkájába mártotta* 
úgy hogy Dénes halva rogyott össze.

A pestvidéki törvényszék Rónát 
Kamii táblabiró elnöklete alatt szán­
dékos emberölés büntette miatt ma 
vonta felelősségre a vérengző legé­
nyeket, akiket Steiner Béla dr. véd, 
A két mészáros legényt más más két

mu 
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1899. április 17. Esti Hírlap
«set is terheli, amikor szintén megkésel­
tek Erzsebetfalván több fegyvergyári 
munkást. Az elnök a tárgyalást délután 
4 órára függesztette ki.

KÜLÖNFÉLÉK.

Az -Esti Hírlap mai, április 
17-iki sorsolásáról szoló er testi jsI a 
tí-ik oldalon közöljük.

parancsnoki minőségében most_ Bábolnára i gymnáziumi tanuló melléről a nemzeti I ^ ^TeUiének mindnyájan
megérkezett, küldöttség várta öt a menes. kokárdát letépte. A brasso rendőrségi > . k be
kaszárnya udvarán. Gyönyörű arab mén | m0st Zay Alfrédet ezért a tettéért tiz |, ®’ e mivé nem min nY ^ •

— A magyar óragyár vége. Nagy 
reménynyel és munkakedvvel alapítot­
ták meg néhány évvel ezelőtt az «Első 
Magyar óragyár részvénytársaság»-ot. 
Czimének megfeleiőleg csakugyan az 
első ily vállalat volt Magyarországon és 
annak idején mindenki hatalmas lépés­
nek tekintette a magyar ipar fejlesztése 
utján. És a sok reménységet egy ember 
rosszhiszemű hanyagsága, hűtlensége 
hiúsította meg. Ez az ember a gyár ve­
zetője, Aeby Alfréd igazgató volt. Aeby' 
az igazgatóság Svájcából hozta, ahol a 
gyár gépeit is bevásárolta. Miglovics 
József a társulat elnöke az ez évi ren­
des közgyűlés alkalmára tett jelentésé­
ben elmondta, hogy a magyar igazgató- 
sági tagok Aeby szakképzettségébe és 
becsületességébe teljes bizalmukat he­
lyezték; ő azonban a beléje helyezett bi 
zalommal visszaélt. Aeby minden lehető 
alkalmat felhasznált a részvénytársaság 
megkárositására.Kélszer-háromszor annyit 
fizettetett a részvénytársaság állal vásá­
rolt gépekért és árukért, mint amennyit 
azok megértek. A munkákat látható 
rosszakarattal igyekezett minél silányab. 
ban elvégeztetni. A munkások ellenőr­
zése pedig olyan volt, hogy már maguk 
a jobbérzésü munkások is megsokalták 
az ott végbe menő dolgokat. így például 
eltűrte, hogy a drágán fizetett munkások 
a munkaidő alatt újságot olvassanak

kaszárnya udvarán. Gyönyörű arab mén 
hátán ugratott be a kapun, éppen úgy, 
mint negyven évvel ezelőtt. A küldöttség 
egy nötagja ezüstbádoggal vizet merített a 
kutból, s odanyujtotta az ezredesnek, ki 
oltotta vele szóraját, mint negyven évvel 
ezelőtt, mikor még mint beduin suhancz 
ivott clőszer abból a vízből. Megható jele­
net volt ez s a kemény katona egy köny- 
Cű ppet törült ki a szeméből. ..

— Egy eljegyzés. A főváros egyik s aranyozva vannak.
, , , , ... érteire meghalad a anagyobb áruházában van egy csinos I

pénztáros kisasszony, akinek az össze8 
Segédek kurizálnak. A csinos kisasszony

forint pénzbüntetésre vagy pedig 24 órai 
elzárásra Ítélte.

— Templomfosztogatás. A szatmári 
rendőrség táviratban értesítette a főka­
pitányságot, hogy az ottani Jézus-társa­
ság kálvária templomát e hónap 15-én 
éjjel feltörték s onnan három miséző 
kelyhet, ez ezüst tányért s egy tömjén­

be, de mivel nem mindnyájan mennek be, 
hát mindnyájan bemehetnek.

— Utozaaoprö és czilindor. Mu-
latságos jelenetnek voltak tanúi azok, akik­
nek délelőtt tizenegy óra tájban az alkot- 
mány-utczába vezetett az ütjük. Az em­
lített időben ugyan.s egy divatosan öltözöl1- 
elegáns ur, akinek sietős dolga lehetett, 
lyorsan haladt az utczán. Amint egy utczaKtMyiUJl, ez, e/.usi itiuyei i a lumjwu- --- 5--- --

tartót elloptak. A kelyhek ezüstből valók sarokhoz ért, a szélroham elkapta

I déseket.
— Dohánygyár

A lopott tárgyak 
400 forintot. AI

Erzsebetfalván.

a czi«
linderét, amely aztán vígan gurult tovább

________ c-------- __ - a földön. Az ur, kinek gondos frizuráját
rendőrség megtette a szükséges intézke- | ösazekUszálta a szél, utána iramodik a czi-

lindernek. Valóságos verseny keletkezik a 
czilinder és az ur között. Amint ezt meg­
látja az egyik utezasepró, segíteni akarván

.. j------ --------- , . . ---- . I az urnák, sepiújévei utána kap a czilin«
reményre se jogosítja széptevőit. Ezek I küldöttség tisztelgett Kossuth tál várói, do-1 dt.,-uek g uh balsorsi a czilinder letörve, 
is csak éppen úgy udvarolnak, mint! hánygyár felállítását kérve. Mint velünk 
ahogy a Margitszigeten sétáló megáll a közük Erzsébetfalva nagyközség küldött- 
ny.lt vrragokelött, néhány pereztggyönyör- J
ködik szinpompajukban es azutan to-1 _ Dodo lakoma. Pekár Gyula,

cDodo főhadnagy* szerzője, a

-- —----------- --------------------— i I   j

mosolyogva fogadja ezt a minden leány- I Lapunk e hónap 13-iki számában irtuk, I 
nak jóleső hodolatot, de semmi komoly hogy Lukács László pénzügyminiszternél

. •<• *1 , 1 A - 1 1 1. III .lull.. 1!  1  I — i 1 V n r. 1} l\ t'n 1 if n 1* .11 /1A_

vagyis összelapitva marad a töldön. Az ur 
dühösen egyenesíti a czilindert, az utcza- 
seprő mentegetődzik, a járó-kelők pedig mo- 
.osyognak,..

. __ Szerencsére.Buksi ur a Tátravi-
Vígszínház j dékrő| jölt haza e napokban.

— Ugy-e hideg van most a hegyek közt? 
kérdezték.

— Nem vettem észre, felelt Buksi ur 
szerencsére nem volt nálam hőmérő.

_ Rejtélyes tragédia. Béosi lapok­
nak Írják : A múlt szombaton egy leány jött 
Albernbe. Azt mondta, hogy orosz czirkusz-

vább megy. Nem szakaszt le egyet se I ^ főfaadnagy> szerzöjej a v.gszmhaz 

mert tudja, hogy ez tilos. Van azonban ama ta„jajnaki akik darabjában részt vet- 
a segédek közt egy szerelmes termé. j ^ ma cäte a «Hungáriás-ban banket" I

tét ad.
— Éhínség Csongrádmegyében.

kisasszony szeme közé nézett. Éjszakáit I Mindszentről írják: Lehetetlen elmon-
‘b— r* Hif-ÄÄra
ivott, csak egyre sohajtozott es vegre I ^ellő táplálók hijján, betegen fe- U-—....... -........... -
kapta magát, s ilyenforma hírt kül- küsznek. Gyermekek és nők rimánkodva lovasnő és hogy a legiszonyúbb nyomoru- 
dőlt a napilapok szerkesztőségébe: kérnek kenyeret a hatóságtól, amely I ságban van. Egy lovaglás közben szeren-

Eljegyzés N. N. a . . . . áruház tanácstalanul áll. A csendőrséget meg- csétlenül járt, több bordáját törte, hosszas 
reményteljes hivatalnoka eljegyezte X. szaporították, mert félnek,. hogy a‘‘“-betegsége alatt elfogyott a megtakarított 
V 1,' ~ c „„„I c/infén nm-17 áruház bä ehezett nép erőszakkal szerez maganak . szerződése nincs és azóta ehezveY. kisasszonyt, szintén amaz áruház h t A község ezer forintott osztott J * a vilagban. A könyörületes embe-
jos panztarosnojét. ki az éhezők között, de egy-egy csa- m(Lendéi,elték a szegény leányt, egy.
Az eljegyzesi hír megjelent es bar a ,ádra nagyon kevés jutott Éhségtől 1.^ is üjt|ttek ösL és

nagy közönség köreben eszre se vettek elcsigázott.férfiak kiket otthon ««»zo ' eziíkuszlovasnő hálál-
. kft*. inW» »*» távoiott, 3 ..... . MJ—
keltett. A segedek neveltek, a pen a. [ ^eg tömeg végSő elkeseredésében va-1 léssel, hogy megunta az életet. Fel*

lami borzasztót fog tenni. I tűnt a jó embereknek, hogy a rejtélyes
__ Oóth Sándor gyásza. Gutfreund I idegen Bécsbe készült menni, s hogy mégis

Manó, a főváros széles körben tisztelt pol- az ellenkező irányban, a Duna partján 
gára, tegnap vasárnap 72 éves korában látták bolyongni, de a maguk dolga mel- 
elhunyt.°A boldogultban Góth Sándor, a | iett nem értek rá vele is törődni. Mar

I ros kisasszony 
höngött,

Hogy merte

sirt és a főnök dü" 

ezt a hirt közzé-
játszanak, avagy máskép szórakozzanak- tenni ? förmedt a szerelmes fiúra a ha- 
Szóval Aeby mindent megtett a társa-1 rágós főnök ur, 
ság tönkrejutására. És czélját sajnos

t* OS lUIlUh Uly I ClliUiiyi» XI UVAUV/p «AI«, I 1 , . - „
— Miért ne lettem volna, felelt ez Vígszínház kitűnő művésze, édes atyját meg is feledkeztek róla, midőn hétfőn egy

I _ . . • « _ JaI I _Jt A Iharnhn ps n :i kTÓI*sag toriKrejuiasara. oajnuo. — iviien uc icucm *^*«*«< — i ---- ,
el is érte, mert az első magyar óragyár, bamba ártatlansággal, ha egyszer elje- gyászolja. Temetése holnap, kedden, ctéi-

’ ............ ... , . o I oiAii fái fÍTAnesv órakor lesz az ui ízrae-amint az az igazgatosagi jelentésből ki- gyeztem a kisasszonyt r
tűnik, a bukás szélén áll.

— Az arab-magyar ezredes. A
világhírű bábolnai ménes ideiglenes 
parancsnokává, a közös hadsereg hiva­
talos lapja szerint, Fodlcillcik el Hcidacl 
Mihály ezredest nevezte ki a király,

Az arab származású ezredes egyike a 
leghíresebb lóismerőknek: ebbeli képességei 
juttatták a legegyszerűbb sorsból a törzs' 
tiszti karba. Életének története rendkivü

__ Hiszen a kisasszony semmit se
tud az eljegyzésről! Hiszen hallani sem 
akar magáról!

Nem tesz semmit kérem. Elég az 
azon, ón eljegyeztem ... és ő bele fog 
törődni.

A főnök nem tudta haragudjon, vagy 
a pénztáros

sápadt fiatalember jött Albernbe és házról- 
izrae-1 házra járva izgatottan kérdezősködött, 

nem láttak-e egy fiatal leányt? Le is irta 
a keresett leányt és a leírás teljesen ráiiiett 
az állítólagos lovasnőre, Midőn elmondták 
neki a történteket, szomorúan távozott* 
Másnap Manéswörth mellett egy liget-

előtt fél tizenegy órakor lesz az uj 
jjta temető halottas házából

__ Az erkölcsös vendéglő. Pinceér
(súgva a vendéghez): Nagyságos ur, a 
gazda látta, mikor azt a hölgyet meg. 
csókolta. Ezt itt nem tűrik ... tessék ------- .
evorsan egy palaczk Pommeryt rendelni, ben átlőtt halandekkat talaltak meg a fia- 
különben kidobatja önt. tat ember holttestét, aki mintegy humort

— IfJ Hegedűs Sándor betegsége éves lehetett es színésznek mondta volt
A kereskedelemügyi miniszter fiát, iíj'. magát. Zsebeiben negyven krajezart és 
A Kereskeaeiemugy I orosz uyeiTen irt leveleket találtak. Ezek a

levelek talán felderítik a rejtélyes tragédia 
nyitját. Az a szegény orosz leány talán 
még mindig bolyong, mindig éhezik, ha 

_____ ,tJ _ ugyan bele nem temette a nyomorát és a
— Majd meglátjuk, ki nevet utói-1 kénytelen volt későbbre halasztani. Tu- Lánatát a Dunába. Mi kergethette ezt a két

jára! dakozódásunkra azt az örvendetes hirt | szerencsétlen teremtést a halálba.
— Megrögzött őngyilkosjelölt Vettak, hogy a rokonszenves fiatal iró 
°" 1"A™irilik hoBV Ma~1 állapota semmi nyugtalanságra sem ad

jutva után. a ------- -- 1 11G V6SS6H-6. VÓgTÖ Ó IS, — r » bcioaáouvicwuu^j* — ------  — ' «'•
tiszti karba. Életének története rendkivüj kigasgzony js a nevetők közé szegődött, Hegedüs Sándort, az amerikai nagy ut 
érdekes. Negyven évvel ezelőtt lovag Bo«. dQ & szereimében megcsökönyödött faradalmai annyira megviselték, hogy 
dermann alezredes Arábiába utazott, hogy | flatalember egykedvűen dünnyögte a | knlpaen érkezett haza és a pápai veres­

fogai közt:
81 betegen érkezett haza és a pápai veres- 

kereszt-egylet javára Ígért felolvasását |

megmon* 
egy fog«

be­

olt lovakat vásároljon a hadsereg számára 
Útjába akadt egy beduin suhancz, ki úgy 
ülte meg a lovat, mintha hozzánőtt volna.
Lr°trk miírtz^ömítábornok^tipedig T“- Megrögzött Őngyilkosjelölt I hogy a rokonszenves fiatal Írói _ Tájékoztató,
nacv szakembernek tartotta magát. Ami \ BúQS-Szent-Icwiasrol írjak, hogy Ma- y semmi nyugtalanságra sem ad A. Ugyan kérem, nem tudna
Sélzírr-rí 8 Pusztába^ a kmtb és már tetemesen jobbra fordult dani, hol lakik itt a közelben

között nevekedett fel. A tábornoknak nagyon ^ Kocgiga a°zonban idejekorán észre- —Az alvás rekordja. Nehany éve ot orvos^ 8ZOmszédutczába 
megtetszett az eleven beduin fiú s magaval gaz(jbjanak eltűnéséi, utána sie- bejárta a világsajtót az a hír, hogy a franc * _ . „ .hozta ot Európába. Az Arábiában vett lovakat tett és még elég jókor érkezett, hogy or3zági i’bénelles-ben (Aisne) egy fiatal I or u ’ Lakatos Sándor szerkesz-
egyenesen Bábolnára szállították, hol nagy I életét megmenthette. Másnap reggel ledny mdr évek óta mély álomba merülten I pj §>• .. , ,
küldöttség várakozott mar a messze iöldrö1 azonban Manojlovics újabb öngyilkos- te]jesen érzéketlen, mozdulatlan és lésében uj néplap indult meg a fővárosban
visszatért tábornok üdvözlésére. Egyszerre sági kísérletet követett el. Míg ugyanis I mesterségesen táplálja. A «Figaro. I Czi,ne: «Nepjog», hczelja a gazdák, az
a küldöttség nagy bámulatára egy festői neje a piaczon járt, egy késsélji nyz- ez a leány még mindig változatta- iparosok és a munkásosztály érdekeinek
ruhába öltözött arab ifjú lovagolt be a kát akarta elva«“‘[ de,-a a borzaUnul alszik. Most már a tizenötödik észtén* támogatása. Hírlapirodalmunk elég gazdag

- latszik --nem vol eleg eles - a n r eszméletnél. Soványsága az olyan lapokban, amelyek a nép élbe-
rjfitÄÄ tsüL «. — * -I >—«* '•hiikapun, Gyorsan legugrott a lováról, oda. 

rohant a kúthoz s nagyot ivott belőle. Az 
ifjú Vadlallah él Hadad volt, ki később a 
keresztségben a Mihály nevet kapta. Az 
ifjút a tábornok a katonaiskolába adta, 
ahonnan mint huszárhadnagy került ki. 
Ma már ezredesi rangra emelkedett s a 
Ferencz József-rendet is megkapta a ló 
nevelés körül szerzett érdemeiért. Mikor

ti L a tu 1 e m 0 i v/* —- — — , i

ros an összevarrt. Az öngyilkosság oka 
gyógyithatlan betegségben rejlik.

_A magyar nemzott jelvény meg­
sértése. Zay Alfréd brassói szász fiú, 

1? ____ •__ második osztá-

hétről-hétre fokozódik és most már csakl tonditésán fáradoznak, tehát éppen nem 
?5 kilogrammot nyom. felesleges ama lapok szaporodása, melyek
- Homályos magyarázat. a nép őszinte barátjául szegődnek. A «Nép-
Idegen. Hogy van az, hogy ilyen nagy jog* első száma tartalmas, a kialhtasa jó 

községnek olyan kis temploma van? Hiszen Ízlésű, az ara bahat.anul olcso (egesz evre 
lehetetlen, hogy oda mindnyájan bemehes- 1 fit 10 kr, félévre 9o kr, negyedévre 60 
cn , , 1 81 kr) ás a szerkesztő ismert neve kellő biz«-nAtvaV 1 1 '

m
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...... M1 —-L---------- . , . , l; ZZZZ^fäßO koronásat.4z összes egy hehJluponkint 50 koronás értékéi sorsolunk k,, szomöatonm-------- - __
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ősitekül szolgál, hogy mindazt megtartja, 
amit programmjában Ígér. Az érdeklődők 
forduljanak a «Népjog» kiadóhivatalához 
(Keiepesi-ut 54.), amely szívesen szolgál 
mutató számokkal.

A .Hódoló dl szfel vonulás." Klseuhut Fe- 
rencz oiiaii liurku;-« látliató Városliget, And- 

vegln, reggel 9-tól este ó uráig. Belopó- 
díj 50 kr gyermek jegy 80 kr.

JEtod Hírlap

SZÍNHAZAK.

Pál berukkolt. Szent- 
a Magyar Színház szép-

* Csillag
fnikiássy Bélát
hangú baritonistáját fcgyvergyakorlatokra 
hívták he. A iiatal énekes, akinek legked­
vesebb szerepe Csillag Pál, a «Piros bu- 
gyellárisD-beii nyalka huszárőrmester, 
baka mundérban kénytelen négy hetet el­
tölteni és szerepeit ez időre Beöthy Zsigá­
nak engedte át. A Magyar Színház igaz 
gatójának öcscse szintén iskolázott hangú 
intelligens énekes és tegnap délután a 
*Gésák»-ban, mint Fairfax Reginaid, szép 
sikerrel szerepeit.

* Kifütyült darab. A bécsi színhá­
zakban njabb időben elég gyakran halat- 
szik a nemtetszés póriás nyilvánulása, az 
éles füttyszó. Pénteken a Deutsches Volks- 
tbeater újdonságát, AVolff Tivadar «A ki­
rálynő» czimü «regejáték.-át érte az a bal 
sors, hogy kifütyülték. Az első és második 
felvonás alatt elég türelmesen viselkedett a 
közönség, de már az utolsó felvonást pisz- 
szegések és füttyök követték. A «királynő 
párbeszédes darab, melyben mindenféle 
modern fogásokkal találkozunk Maeterli- 
Mektöl Donnay-ig.

* A biia. Egymást érik a bün-'ós da 
rabok az újabb színházi irodalomban. A 
Nemzeti színház műsorán Császár «Bűnös 
szeielepi» és \ oss «Bűnös, cziinii drámái 
mindig érdeklődést keltenek, s most a 
firenzei Teatro Niccolini-ben Augusto Ko- 
volli «11 peceato» (A bűn) czimü

Jenő (Pécs), kik szintén neveztek, nem in­
dultak. A versenyzőket kerékpárosok kisér­
ték. Az egész verseny szabatosan folyt le, 
Örvendetes volt a vidék szépszámú rész. 
vétele. A versenybíróság elnöke Grum Iván 
volt.

§ Országos kerekpárverseny,
Az idei versenyszezont a Sport-Világ szer­
kesztősége által e hónap 23-án rendezendő 
kerékpárverseny fogja megnyitni. Nevezni 
lehet e hónap 19-éig a Szerkesztőség hiva- 
los helyiségében (Sziv-utcza 6. 1. emelel) a 
lüvetkező versenyszámokra: I. Megnyitó 
verseny 1000 m. II. Nyeretlenek versenye 
1000 m. III, Főverseny 2000 m, (arany 
éremmel) IV. Tandem (kétüléses) verseny 
2000 m, VI, 25 kilométeres verseny (veze* 
tökkel, aranyérem). A verseny a csömöri" 
úti versenypályán (aszfalt borítású s 600 
m. belső kerülettel bíró) tartatik meg s 
délután 3 órakor veszi kezdetét.

Favoritok esztendeje. Az idei vei 
ienyév jól indul, a fogadók legalább örül­

hetnek a bevezetésnek. Tiz esztendő óla 
nem volt olyan szezonunk, amelynek első 
nagy versenyeit favoritok nyerték volna 
meg. Különösen nem a Przedswit-handica- 
pot és a háromévesek nagy handicapját, 
amelyekben tudvalevőleg csaknem minden 
esztendőben outsiderek voltak elől. Az idén 
mind a két plunge sikerült: L’Astru me« 
nyerle a Przedswilet, Kynost a hároméve­
sek nagy handicapját s a föbhi dijat java 
részt a favoritok vitték el. Ez a körülmény 
bizonyára nagyban megerősíti a klasszikus 
versenyek fa vontjaiba helyezett bizalmat 6 
remélni engedi, hogy az idén nem lesz 
annyi botrányos meglepetés, mint volt 
tavaly.

§ Gid a Király-dij első favoritja hir 
szerint pompásan fejlődött a télen át 
Nagyszerűen galoppozik s istállója na­
gyon bízik benne. Ha a kis szürke

A tartalékalap.
A húzás napjától számított tizennégy 

nap alatt fel nem vett nyeremények érté­
két a tartalékalaphoz csatoljuk, amelyből az 
eredetileg kétszáz koronás heti főnyereményt 
négyszáz koronára emeltük s a tartalék- 
alap nagyságához képest időnként még na 
gyobbra is fogjuk emelni. E tartalékalap 
állásáról az utolsó kimutatást április 4-iki 
lapunkban közlöttük. Ekkor az alap 
állása volt 2250 korona. Azóta ehhez 
csatoltuk a következő fel nem vett nyerőmé, 
nyékét: A márczius 18-iki AI—9i), a már 
czius 22-iki AA—351, a márczius 23-iki 

—697, a márczius 26-iki BK—88. 
a márczius 28-iki BE-719, a már 
czius 29-iki AF—269, a márczius
30-iki BB —327 számú lapokra esett ötven" 
koronás s a márczius 17-iki BF—308 számú 
lapra esett négyszáz koronás főnyereményt, 
összesen tehát 750 koronát, úgy hogy ezzel 
tartalékalapunk 3000 koronára emelkedett 
Ebből az összegből az április 10-diki és 
április 17-diki főnyeremények kiegészíté­
sére fordítottunk kétszer kétszáz azaz négy 
száz koronát. Ennek levonása után a tar­
talékalap mai állása a márczius végéig ter­
jedő fel nem vett nyereményeknek s a mai 
napig tett kiadásoknak beszámításával 2600 
azaz kétezer hatssáz korona.

közgazdaság.

, - négyfel-. - ~ «ujoiy 10^- I telcintetéb
vonasos drámája aratott teljes sikert. A* nap a ZsuPán-versenyt kanterben nyerte Ezenkívül 
uj dráma egy öregebb férfiúnak eey fiatal í*1®8 lr0 68 Ailgdy ellen, úgy nehezen

6í I lesz megverhető tnnnm i,___
versenyben.

§ Zászlós, a Mood-istálló jeles négy- 
évése, amely ez idő szerint 8:1 oddsal a 
Király-dij favoritjai közt szerepel, már a 
bécsi tavaszi meeting alatt debütál.

Osztrák gyárak áttelepedése.
Bécsi lapokban olvassuk azt az örvendetes 
hirt, hogy a magyar kormány az osztrák 
iparosokat arra akarja indítani, hogy 
magyar területen gyárakat létesítsenek. A 
Bujatti-féle selyemgyárat felszólították, 
hogy Magyarországban selyemgyárat ala­
pítson. Csaknem biztosra vehető, hogy az 
alkudozások sikerrel jártak. A

*899- április 17,

Karoly és Leipziger Vilmos

Jelentések a tőzsdéről
r...f Saboazüzlet Budapesten. Kút
földi lanyha jelentések és a kedvező ir 
járás ellanyhitották az irányt s la«0, 
10 krajezárt veszített árban 
forgalom mellett, ’ uu

A következő buzafaiok 
lomba:
Tiszavidéki 100 mm, 79,_

Fehérm,
»

Pestv.
Román

200
200
200
300
600
600
ÖU0
480
200

2000
3000

79.—
77.3
77.7
77. — 
76.5
76.5
78. —
79. —
78.5
77.5 
78.

ui m, 
kerültek forga,

kS 9.90 hton 
» 9.86 » 8 
» 9.75 »
” 9.75 »
» 9.75 >
» 9.67V, »
» 9.67U ,
1 9.70 >
> 9.75 »
» 9.70 »
» 7.~ ,
» 7.25 » 

mérsékelt fonEgyéb gabonanemüekben ,L 
galom mellett az árak 5 krral csökkentek 

A hatandopiaczon a lanyha 
terjedt cl, az árak visszaestek.

Kötöttek
irányzat

8.95—8.90
8.75—8.70
8-21-8.17
6.51—6,47
4.45— 4.42
5.45— 5.49

annyit javult, mint' Adoma,“amefyTeg! I ukLTtében slKerrel J^tak* A 6Yár Mye 
nap a Zsupán-versenvt kanterben L-rfe ‘ekmteteken nem tudtak meg megegyezni

a a Doctor-féle nachodi fonó- .. o- - --------- “
leányhoz valószereimét tárgyalja. Az utolsó 
erőteljes jelenetben meg vallj a neki, hogy 
atyját párbajban megölte, A leány el­
hagyja a házát és a férfi öngyilkossá lesz.

Búza áprilisra „
Búza májusra. .
Búza októberre ,
Rozs októberre ,
Tengeri májusra .
Zab októberre . .

A budapesti értéktőzsde. Az elő« 
tőzsde nyugodt irányzattal nyilt mee ké* 
sobb külföldi és bécsi jegyzésekre a 'han­
gulat megszilárdult, különösen osztrák hi«, 
telrészvények 70 krral és »llamvasuü
részvények 1 frttal javultak, míg rimámul 
ranyi vasmű részvények 1 frt 60 krral
csökkentek. A forgalom mérsékelt maradt 

A helyi értékek piaczán közúti vasút 
zárultakS* villamos részvények olcsóbban 

Az előtőzsdén előfordult kötések: oszt;
Sészvel383'' mW““9?0’ magyar hi*
teireszv. 383—382.70.—, osztr.-magy. állam- 
vasút reszv. 363.30-364.25.-, déli vasút- 
részvény 60 61, . leszámitoló-bankrészv. 
ö'l, .róT--’ r'mamuránvi vasmürészv. 
°°?7-307-b0.—, közúti vaspálya-részvény 
37'.50 377. , városi villamos vasutrész- 
vény 223.— irton.

Záraikor maradt: osztrák bitekmeri, úgy nehezen ----- *vl,u rauraut: osztrák hitet
100,000 koronás gyar 18 lelszohUatoü> ho2Y Szombathelyen «szveny 3o9.30, magyar hitelrészvén* 

I fonói?várat, lpfncífcnn .. _ « , I do<5./o.osztr.-maí?v scj ot

SPORT.

§ Britannia. Szombaton este alakalt 
meg egy uj athlctikai egyesület a főváros­
ban. A kiub neve: «Britannia» Atbletikai 
Klub, alelnöke Porteleky László dr., tit­
kára Bárczy Gusztáv, vál. tagaji; Betsey 
László, Betsey Lajos, Tallér János, Por­
teleky László dr, Speidl Zoltán, Tasziády 
Endre, Bárczy Gusztáv és Körmendy Yik 
tor. Az életrevaló és lelkes egyesület uj 
nagy dolgokra van hivatva: a hazánkban 
már úgy is magas nívón álló athletika 
mindén ágában a hegemóniát magához 
ragadni, a diadalt a belföldön úgy, mint 
idegenben a miénknek megszerezni. Köz­
gyűlés a jövő szombaton a Schodils-féle 
vendéglőben (Szentkirályi és Sándor-utcza 
.árkán) lesz. Az érdeklődók tudakozódásai 
ide, vagy Szentkirályi-utcza 22 alá inté 
eendök,

5 Football matsch. Tegnap délután 
ártotta a Football-Club és a Budapesti- 

Football-Klub matschet a millenáris pályán 
zél, kevés publikum, mintegy háromszá­

zan, (hja már ez nálunk kevés!) elég kez­
detleges játék. A zöld-fekete M. F. C. győz. 
tes 4:0 ellen.

§ Gyaloglási verseny. Tegnap tar 
tóttá a «Magyar Atbletikai Klub» gyalog­
lási versenyét a székesfehérvári országúton 
Távolság harmincz kilométer. Indítás dól- 
ti.án léi 3 kor a 3*3 km kőtől, czél ugyan­
ott; a verseny fordulóval történt. Győztes 
Sztanlics György (Szabadkai sport egyesü­
let) hazai rekorderünk 1 és 2 angol mért- 
földes gyaloglásra 3 6. 8 p. 25 mp. alatt; 2. 
Bredl Sándor m. 3 ó. 27 d. 18 mp. alatt 
mindkettő az eddig fennállott rekordon belüj 
tette meg a távot; 3. Zsillé Károly pécsi A.C.,
4. Fárdils István, b.Erdélyi József Szabadka 
U. E. Záborszky István M. A, C. és Notter

Az Esti Hírlap sorsolása.
Ma, hétfőn, április 17-én, az Esti 

Hirlap-nak két sorsolása volt, mind 
a kettő Weinmann Fülöp dr. kir. 
közjegyzőnek Andrássy-ul 9. sz. II 
emeleti irodájában.

A rendes napi 50 koronás 
nyereményre az április 15-iki 
szombati lappéldányok közül kihu 
zatott
az április 15-iki szombati

BG—919
A rendes heti 400 koronás 

nyereményre az április 10-161 áp­
rilis 15-ig megjelent lapok közül 
kihúzatott
az április 15-iki szombati

Al—268
mint azt a Weinmann Fülöp dr. 
kir. közjegyző által felvett tanúsít­
vány hivatalosan igazolja.

Eel nem vett nyeremények.

fonógyárát létesítsen. Ennek a gyárnak 
nemcsak a magyar kormány, hanem Szom­
bathely városa is nagy előnyöket helyezett 
kilátásba. A Hofherr és Schrantz-félé gazda­
sági gépgyárral is megindultak az alku. 
dozások, de megállapodásra még nem jut 
haltak.

A Magyar Agrár- és Járadék­
bank r. t. vasárnap tartotta III. évi ren­
des közgyűlését Hieronymi Károly va­
lóságos belső titkos tanácsos elnöklete alatt 
amelyen 35 részvényes 59770 szavazattal 
volt jelen. Elnök a jegyzőkönyv vezetésével 
Weimann biílöp dr. kir. közjegyzőt bízta 
meg, annak hitelesítésére Serényi Béla gr. 
és Keppich Emil részvényeseket kérte lel. Ez 
után Bartci Arnold vezérigazgató beler- 
jeszte az igazgatóság jelentését. A mérleg 
szerint a tiszta nyereség 874.677*61 forint”
«itatósig, hogy ebbői 
SjO.OÍO forint vagyis o százalék, tehát rész­
vényenként 10 forint osztalék fejében fizet- 
tessék ki és hogy a társasági vagyon ennek 
az 5 százalékos kamatozásának és az át- 
hozott nyereségnek levonása után íenma- 
rado tiszta nyereségből: 9S.112.92 írtból 
20 százalék vagyis 19.622.58 frl, mint alap- 
szabalyszerüleg megengedett legmagasabb 
javadalmazasi hányad a tartalékalaphoz csa- 
toltassék. A közgye lés a jelentést jóváhagyó­
lag tudomásul vette és a felmentvényt úgy az 
igazgatóságnak mint a felügyelő bizottság­
nak megadta. A szelvények f. évi április 
hónap 17-től kezdve az intézet pánztáráuál 
a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbank- 
nat Budapesten és az Union-Banknál Bécs- 
ben fizettetnek ki. Minthogy az igazgatósáéi 
tagok megbízatása az alapszabályok értei 
méhen lejárt és a pénzügyminisztérium

Qco n- ,------ > uuiyröHZTeny
3M.70,osztr.-magy allamvasut részv. 364.25. 
déli vasut-részvény 60.75, leszámitoló-bank 
án7ZIaIly 2o7-“’ nmamurányi vasmü-részv. 
3U/.5U—., közúti vaspálya részvény
ooQ ’/ Tarosi villamos vasut-részvénv 223.— forinton.
* gabonaüxlet Béosben. A ked*

vezo időjárás eladásra ösztönözte a goeku^ 
lacziót. e

Jegyeztek:
Búza tavaszra . * , 8.95—96

« őszre . . , 8.24-26
Rozs tavaszra . , . 7.70—72
Tengeri máj.-jun.-ra . 4.74—75
Zab tavaszra . . . 6.07—08 

értéktöxede Béosben. Az elő. 
tőzsde korlátolt forgalom mellett külföldre 
szilárd irányzattal zárult.

Jegyzések:
Osztrák hitelrészvény 359.20. ma«yaf" 

hitelrészvény 382.50, magyar aranyjára. 
dék 119.75, magyar koronajáradék 97.30, 
anglo-bank 155.75 osztrák-magyar állam- 
vasút részvény 364.10 forinton.

Nem jelentkeztek még nvereménvekért ITm az'.i8'>zgatóságba Tiküídött“^^ 
húzástól I* y ■ m nyekerl Lukars mmtszteri tanácsos gazgatósáci Las-nuzastol számított tizennégy nan afott ságáról lemondott, s helyébe8 a pénzügvmi-

niszlerinm Yöröss Sándor miniszteri laná- 
csostjelölle ki az igazgatóságba, a köz­
gyűlés fíarta Arnold, madaras! Bscfc Miksa 
madarast Kerfc Nándnr rc*« . i ’

, v —------- - «jcicuitiuveKert
d húzástól számított tizennégy nap alatt 
kővetkező nyerő számok tulajdonosai: 

az április 4-iki AC—819 
az április 6-iki BF—926 
az április 7-iki BA—844 
az április 8-iki AH—76 
az április 10-iki BI—194 
az április 12-iki BG—166. 
az április 14-iki AB—489 

lapokra esett 60 koronás nyereményekért és 
az április 4-iki AK—395 

lapra esett 400 koronás nyereményért.

AZ ARANYBARLANG
Orosz regény. (59j

Irta: Dosztojevsski.
Egy házitanitó elbeszélései.

Folyvást azt hajtotta: «Hadd várjon! 
hadd várjon!» s kérdezte tőlem: tu­
dom-e, hogy az ablak alatt áll.

— Igen, igen, az ablak alatt. Nyisd 
ki. Nézz le, Ott van?

S tolt az ablak felé. De amint egy 
mozdulatot tettem, hogy fölálljak, neve­
tett és ismét ölelgetni kezdett.

— Elutazunk. Elutazunk holnap, 
mondá egyszerre.

Azután elmerengett.
‘ j a»! ose«: miKsa, I Mit gondolsz ? Utolérjük a babus«m^rLBydnov.ics s>d°r, Ikát ? Mit gondolsz? Én azt hiszem,

Roo«- Waldcck Fülöp gróf, cselei Herzog 
Peter, Hieronymi Károly v. b. t. \.,Králxí 
Lajos dr., Leipziger Vilmos, Mmfcn.s Jenő, 
Széchenyi Gyula grof_ v. b. 1. t. és Yöröss 
aandor miniszteri tanácsos urat. közfelkiál­
tással az igazgatóságba öt év tartamára be­
választotta. A közgyűlést követő igazgatő- 
sagi ülésen Hieronymi Károly v bt t 
elnökké és Bujánovics Sándor elnökhelvet- 
iesse ismét megválasztalott. Az ügyvivő 
igazgatóságba Bari« Arnold, Bujánovics

hogy Berlinben érjük. Mit gondolsz, 
mit fog mondani, ha meglát bennünket ? 
Hát Mr, Asíley ? , . , O bizony nem 
ugranék le a Schlagenberg tetejéről t 
Mit gondolsz ?

És ismét nevetett.
— Hallod. Tudod-e, hova megy jövő 

nyáron ? Az északi sarkra! tudományos

V
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löti9. ápritls IT. JEIsti Hírlap'.
kutatások végett! és azt az ajánlatot 
tette, hogy kisérjem el! Hahahaha! 
Azt mondja, hogy mi oroszok magunk­
tól semmit sem tudunk, hogy nem va­
gyunk képesek semmire, hogy mindent 
csak az európaiaknak köszönhetünk .. • 
j)e nagyon jó ember. Mentegeti a tábor­
nokot. Azt mondja, hogy Blanche . . . 
a szenvedély . . . Szóval, magam sem 
tudom már, hogy mi. Szegény! sajná­
lom ! . . . Hallod, hogyan fogod meg­
ölni He Grilett? Azt gondoltad, meg 
fogom engedni, hogy verekedjél vele r1 
Nem fogsz te megölni senkii, még a 
bárót sem . . . <>h milyen furcsa voltál 
a báróval ! Néztelek mind a kettőtöket; 
milyen nevetséges voltál! Hja, nem 
akartál odamenni hozzá, de hát kellett! 
Oh, mennyire nevettem én akkor 1

És most is nevetve, ölelgetni, csókol­
gatni kezdett . .. Nem gondoltam többé 
semmire, nemhallottam semmit. Fe­
jem szédülni kezdett ...

xvr.
Reggel hét óra lehetett, mikor ma­

gamhoz tértem. A nap besütött a szo­
bába. Paulina mellettem ült, és külö­
nösen nézett rám, olykor elfordulva s 
az asztalt és a pénzt nézegetve.

Fájt a fejem. Meg akartam fogni a 
kezét, de ö visszataszított és fölállott. 
Odament az ablakhoz, kinyitotta s kö­
nyökére támaszkodva maradt ott három 
perczig. Én azt kérdeztem magamtól: 
mi fog történni ? mi vége lesz ennek ? 
Egyszerre Paulina visszajött az asztal­
hoz s kimondhatatlan gyűlölettel nézve 
rám, haragtól reszkető ajkkal monda:

hát ötvenezerAdd me_ 
frankomat!

— Paulina ! Már megint y megint ?
—■ Talán meggondoltad ? Hahaha ! 

Bánod már?
A huszonötezer forint még egy cso­

móban volt az asztalon ; fölvettem és 
odaadtam neki.

— Az enyim, nemde V kérdé kaján arcz- 
kifejezéssel,

— Hiszen a tied volt, mihelyt meg­
kaptam.

— Nohát itt van az ötvenezer 
frankod 1

Fölemelte kezét, arczomba vágta nagy 
erővel a bankjegycsomót s kifutott.

Tudom, hogy abban a pillanatban j 
őrült volt, de nem bírom lelíogm ezt az I 
őrülési rohamot. Igaz, hogy még most 
— egy hónappal amaz est után — sem 
gyógyult fel. Mi hozhatta abba az álla­
potba? A megbánás, hogy eljött hoz­
zám ? Nagyon is hiúnak mutattam ma­
gamat erre a boldogságra ? Azt hitte, 
hogy mint De Grillet, meg akarok tőle 
szabadulni azzal, hogy ötvenezer fran­
kot adok neki ? Bizonyára nem. Úgy 
hiszem, sok része volt ebben a saját 
hiúságának. És ez a hiúság nem en­
gedte, hogy higyjen nekem. Megsértett 
anélkül, hogy tisztán számot adott volna 
magának erről a sértésről. Megbosszulta 
magát a marquison velem. Igaz, hogy 
mindez csak őrjöngés kifolyása volt. s 
nekem ezt nem lett volna szabad elfe­
lednem. Talán nem is fogja most már 
megbocsátani, hogy elfeledtem; de ak­

kor, akkor ? Az őrültség tehát nem fősz-1 
tóttá meg cselekvése tudatától ? Tudta,, 
hogy mit. csinál, midőn a De Grillet le-1 
veiével jött hozzám?

Összeszedtem a bankjegyeket és az 
aranyakat; beleteltem az egész csoma­
got az ágyamba, a matracz alá, és tíz 
perczczel a Paulina távozta után elmen­
tem. Meg voltam róla győződve, hogy 
hazament s be akartam osonni a laká­
sukba, hogy megkérdezzem a dajkától, 
hogyan van a kisasszony. Mily nagy 
volt meglepetésem, midőn azt hallottam, 
hogy Paulina még nem jött haza s hogy 
a dajka épen hozzám akart jönni utána.

— Az imént, mondám neki, — épen 
j csak az imént, legfölebb tiz perczczel 
ezelőtt jött el tőlem. Hol lehet ?

(Folytatása i.övetkezik.)

Felelős szerkesztő: Jidlnoíci Izidor.

íz Esti Hírlap sorsjátéka.
Az Esti Hírlapnak úgy előfizető, mint 

számonkint vásárló közönsége számára 
mindennap a törvény felügyelete alatt 
álló tárgv-

aorsjátiókot
rendezünk.

Minden Esti Hírlap játszik As pedig nem 
csupán az aznapi számra való sorsoláson, 
hanem az illető hétnek nagy sorsolásán is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
érteke 60 korona. A heti nyeremény 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak, 400 korona.
E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 
hivataltól 11,614* szám alatt kizárólagos 
szabadalmunk van, a m. kir. lottó jövedéki 
igazgatóság pedig 769. számú rendeletével 
adta meg vállalkozásunknak a pénzügy- 
ható ági engedélyt.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra,
n mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelőtt tar­
ts tik Wemmann FUlÖp dr. kir. közjegy ró 
Andrássy-ut 0. sz. 11. emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
él után megjelenő számunkban közöljük.

Azokat a nyeremény tárgyukat, amelyek­
ért o nverő II nap alatt bármi okból nem 
jelentkezik, újra kisorsoljuk olvasóink 
között akkép,hogy ezek értékéből tartalék- 
alapot képezünk, melyből a heti tőnyere­
ményt 200 koronáról 40U koronára emel­
jük és a tartalékalap nagyságához képest 
időnként még nagyobbra szabjuk.

A nyertes lappéldány tulajdonosa nyom­
ban megkapja a nyereménytárgyat, ha 
személyesen jelentkezik kiadóhivatalunk­
ban, vagy pedig ajánlott levélben küldi 
be a nyertes Esti Hírlapnak azt a darabját, 
amelyen a lap homlokzatán a csillagok 
kozidt ieU etilsorozat és szám u lap keltével 
egi/tltt tisztán és csonkitatlanul olvasható.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz* 
értékűt mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé teáető nyere- 
ménytárgyakat adjunk.

Így választottuk a rendes napi ötven 
koronás nyereményekre a következő­
ket; Női aranyóra lánczczal vagy férfi­
nak való tulla ezüst óra, tulla ezüst láncz­
czal, vagy pedig vásárolhat a nyerő a 
megfelelő összegért neki tetsző féríinihákat 
Grossmann S.-nél (Bécsi-utcza 5. sz.), 
vagy női ruhákat Berényi és Frankl-nál 
(Kossuth Lajos-utcza 21. sz.)
A 400 koronás nyeremény a következő 
tárgy tikból áll:

Férfiaknak t1 dupla fedelű finom arany­
óra, 1 arany láncz, szent-György tallérral,
1 gyémánt-gyürü, 1 arany pecsét-gyürü,
1 arany nyakkendő-tü, 1 pár arany kézelő­
gomb, 3 drb arany inggomb, 1 ezüst 
czigaretta-tárcza, 1 ezüst gyufatartó.

: ői főnyeremény: 1 dupla ledelü 
finom aranyóra, 1 arany derék-láncz,
1 arany láncz-karperecz, 1 arany nyak- 
láncz szívvel, 1 arany melltü drágakővel,
2 arany gyűr fi drágakővel, 1 pár arany 
fülbevaló, drágakövekkel,
vagy . két kitűnő gyártmányú, női- és
férfl-biczikli.

Zarándoklat négy kegyhelyre
úgy mi; t tavaly:

Lourdesbe, paray le Monialba (Jézus legszentebb szive tegy- 
helvére Francziaországban.) Einsiedeln (Sváczban.) IVílteube, 

(Tirolban.)
Indulás; 1899. julius 6-án. Visszaérkezés; 1899. julius 24-én. 

Az utazás tartama 18 nap.
útirány: Budapest, Becs, Linz, Salzburg, München, Lindau, 
Zürich, Kinsidem, Genf, Paray le Mórnál, Lyon, Toulouse, 
Lourdes. Vissza: Lourdes, Cette, Lyon, Gont, Zurich, Insbruck, 

Salzburg, Linz, Bécs, Budapest.
I. oszt. 945 frt)

Arak: II. oszt. 185 (rt) 9 napi teljes ellátássá!.
III. oszt. 10b frt) ...........

Jelentkezni lehet a vezetőnél: Dömötör Geacon piebános 
nál, Budapest, II. kér., Bomba-tér 10. sz. .junius 15-éig, itt 
kapható. Részletes programúi és minden felvilágosítás. 4dU

Ölesé lakások
egy és két szobás szép lakások, nyári lakásnak is kellemes
Wlexikói-ulon 88- szám alatt

a vsömöri-uti villamos mentén,
j[-re olcsón kiadók, mmájus

állást h

Minden lap 
egyúttal 

sorsjegy.

a

AZ
'Ssti Sttrlap

sorsjátékán január, február 
és márczius hóban 

feövetkező olvasók nyertek

Egyes szám 
ára 

2 krajezár.

400, azaz négyszáz koronát:
Gottfried Lipót, Budapest, Nagydiófa:utcza 4. ,

Fodor Jené, Budapest. David Janos földbirtokos, ALo-Jara.

200, azaz kétszáz koronát:

Legolcsóbb

KÁVÉ
bevásárlási hely.

4V, kgr. Honduraskávé 6.30 
4‘j, kgr. Jáva-kávé 6.25 
4>/, kgr. afr mocca-kávé 6.25 
4V, kgr gyöngy-kávé 6.30 
4‘ jkgr.portorico-kávéS.SO
Szétküldés bárhova bér­
mentve utánvéttel, vagy a 
pénz clőleges beküldése 
mellett. Postán naponkint, 
vasúton hetenkint kétszer. 
A posta-csomag vegyesfa 

jókból is összeállítható

Németh Viktor,
Budapest, 449

Vili. József-körut 44-

Weisz Samu, Budapest, Dessewvy- 
iitcza 7. , , tv AliPolitzer V., Budapest, bethlen- 
utcza 12.

L,öwy Lipót, Budapest, Lehel-tér 9. 
Darnay ueza, Győr.
Zsámbó Mihály, Budapest, Muzeum- 

körut 41.

50, azaz ötven koronát:

Biztosan czéll ér a Magyar Hírlap apróhir­
detései által.

ilMsailit
Elég ajánlatot fog kapni, melyekből a legalkal­
masabbat" kiválaszthatja, ha, egy kis hirdetést 

közöltét a Magyar Hírlapban,
liliom síéit éi

a. Magyar Hírlapban való hirdetéssel akkor 
is, ha, lakást kiadni vagy bérelni, cseledet j 
fogadni, vagy valami!- venni, avagy eladni i 

kivan. j
A hirdetés utánjárás és időveszteség nélkül 

(eladható
Bérmentes levelezőlapon, j

mely |0 szóra 20 IcrajczárePt
15 H 30 11
30 I, 60 ti

Budapesten minden dohánytözsdében. Vidé 
ken a hirlapelárusitóknál kapható-

I M -Vitsárh.! Földvárv Sándor, Budapest.I Vogel ■ j1 'o .cmmbat. • Leszámitolóbank áruház.
ífHzalai St^irÍ.%o°U. j B^^másIé^BudapeEt, 
pÄ|roly,vMSlo, I ^

^ ^6vuia,uBudapest, , 6,..^Budapest^

I ^“iózsef" Budapest, I Ozv. Evösa Antalne, Bpest, 
LuWLi,korona.a.117. I Orömvölgy-uteza 17. 

Krabovszky Anna, Bpest,Lajos-u. IS. 
k Szombati István, Bpest,Fecdie-u. .9.

5K,iupl Nándör”BpVst, Csák,-,,. 41 
L Szkalok Kornél, Bpest, U)-u. 36

Fabriczi Mihály, Zombor. , 
Rucz Antal, Bpest, Dnna-u. 5. 
Kis Jenő, Bpest, Német-u. S9. 
VerbanitsTerka,Sz.-Fajórvár. ! 
Nehéz Nándor, Bpest,Gát-u.22. 
Selek József, Nagykanizsa. 
Kovács Vilmos, Budapest, 

Deák Ferenrz-... 18. 
Sebaly Lajos, Budapest,

•uicüa it. I Szt.-László-u. 54.
Lukácsi István, Bpest, Peterdi-u. 12.
Löwinger Karolin. Bpest, Nádor-u. öö.j

Előfizetés 
egy hóra 

60 krajezár.

1-.UV4 «A», un... tr’’“* UM
Woisz Izidor. Bpest, Marokkói-u. 
Noli Viktor, Bpesl, Baross-u. 87. 

Buon\MÜgdotoívBudipest, i IMskás János Budapest,

Denm (iy'-la, Budapest. Páaczél Jóaet Budapest,
Pr0ÄoÄ Budapest, yldgit-u Ä.

Darián Gyula, Budapest, lavaszmezö-u. 3,
Marján György, Budapest, Lehel-u. 12.
Weisz Béla, Miskolcz.

VAZ „ESTI HÍRLAP^
kiadóhivatala

BUDAPEST,
a Honvéd- ateza 4

Minden 
,rolvasó játszik a1 
I lap homlokzatán] 

olvasható 
számmal.

Gyermekeknek
tanulságos és szórakoztató 
olvasmányul legalkalma­

sabb s legolcsóbb a

Kis Világ
népes gyermek lap. Megjele- 
kikminden szombaton. Elő­
fizetési ára egy évre 3 to­
rint negyedévre 7,i kr. A
«Magyar Hirlap» elő­
fizetői egy évre 2 forintért 
negyedévre 50 kraiczárért 
kapjak. Előfizetések V.Jion- 
véd-uteza 4. szám alá kül­

dendők.
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Hová menjünk este ? I
SZÍNHAZAK.

Budapest, 1899. áprüis hó 17-én :

Nemzeti Színház.
KW txirlot 85. Síara. Havi a érlel 18. „ám.

Bűnös.
Dráma 3 felvonásban. Irta: Voss Richard, lord. Abonyi A 

Személyek;
K^trt Bercsényi Lehr Márta
K.Un £abány. Károly
tulen Horvath Juha
Lehr Tamas Újházi Berger G.
Kramer Gyenes^ Schmidt

neidete fél 6 orator
ír Műsor.
Szerdal;. “,6- .- Szombaton: Fehér ná,,.
ctutörtökön: Folt, a” mely tisztit ^^TelV^«"4'1 A“na' 
Femeken: Felnir unsz. •

■Esti JiirUip 1899. ápruts 17,

Jászai M, 
Ivánfi

Cs. Alszegi I,
Somló
Szacsvay

Magyar kir. Operaház.
Aida.

Opera 4 fclv. Zenéjét szem. Verdi. Szövegét irta Ghishmzoni. 
Személyek:

Amknr/!y n°lnai. fiadames Perotti
Amnerts Diosyne H Ramphís Szendroi
Aida Vasquez M. I. Amonasro Várady

Kezdete 7 órakor

K*:Pk,‘r:™s iu*«f a

A hadi fogoly.' A piros ÄÄ“"4 

1 1 Vnsaruap: A walkiir.

Népszínház.

Antonia
iris
Pomponius
Heliodorus
Aspasia
Archiás

Raskó 
Lnbinszky 
Újvári 
Tollasi 
Kiss M.
M. Csatai

■m

A görög rabszolga.
ZZVJí'ptZ ArZpaVdSlner!:t ^^ettoSidnSones

Személyek:
Bárdy Gabi Diomed
“cgyi Aranka Silvius
Sólymost Manlius

Nemeth Loilius
Kiiry Klára Onrius
Szirmai Melanopis

Kezdete 7 orakor.

k" , .. .. Műsor.ÄaÄÄ séntC,k6n: Ai nn»,korf király

«KvraisÄ,'
* b   Kste: A sárga csikó.

Vígszínház.
A végrehajtó.

Bohózat 3 felvonásban. Írták: Sylvane és Artus. Fordította. 
Beldy Izor dr.

Szemóiyek;
Uctavm™8 NtkodL Antoinette Molnár R.
Srocatel Tapolczai Bargt lette Szcrétny
Kapitány iffi fene M

Kezdete fél 8 orakor 
- . -ülilsov,

Szerdán* Si“?®1,• Pénteken: Mozgó fénykének
»zordan. Dr- Pop,. Hajnali ven- Szombaton: A TalóköLik elíen-

Csőtökön: Niobe. Hajnali ven- vSnap: d. u. Dódé főhadnagy

bste Családi örömök.

Magyar Színház.
A Cryurkovics-lányok

. ——tizba
szakaszí Katinka.

£’1s^kas4zíTaktinkaan' ‘“íl U"r0“B Forencz (Rendez« : Vidor D.
Katinka. - 11. szakasz: bari. 111. szakaszt Ella 

IV. szakr.bz; Mici.

tas- fsat-a
St SŐT»“- /*■""” 2Saí'Mici Ä1» ' K=‘LDka liÓZ3‘ L“i

tutsaay h. Sári -.ranyo.y J.
nczaete fél 8 oraaor.

v is n ,. Műsor.Un>“k b'nZ0n0k- A Bernclt- Pénteken: A Gyurkovics-lányok. 
Szerdán:'a Gyurkovics-lánycl-. ^"^tayok"““0"011, A ti"* 
CA GvmkU! • d'i A Gésák. Vasárnap: d 'u. A Gynrkovies-

Ara%TatdÄg0ke“ ^ ^
vonása. Este: ltobiuzonok; A *
Baruett-lányok.

SOMOSSY MULATÓ
(Nagymező-utcza.) 

ALBRECHT FEREnCZ bérlő
Kezdete 8 orakor, vége 12 órakor.

Ma
Szvoboda Albin

első vendégszereplése. Színre kerül:
„Az egyetlen leány“
_ ^ Bohózat 1 felvonásban.

»A Heinsel-embenek“
Sylvester kremo-oaoport.

The Namrug zene-excentrikus. Ileal és Lauzetto a 
T raíc?a duettisták. Verőn nővérek ének-duet- 

tistak. La belle Mdll Vetsera a dán szépség, Te 11 heim 
humoriszlikus. Úgymint az összes müerök fellépése. 

Holnap kedden 2-ik vendégszereplése SZVOBODA 
ALBlN-nak a szász kir. udvari színésznek.

ßo/ies Capríee.
VT., Révay-utcza 18. sz.

,Don Carlos als PhilosemiV
Megelőzőleg 9 órakor

Sasenzácziós ly ionság!

Eredeti magyar bohózat.

FRITZS ' FEEEY
a jelenkor legjobb excentrique-énekesnője

GLINGER és SPRINGER
secessionista duó.

Inkognitó-páhoiy.
Kedden, április 18-án:

Rótt jutalomjátéka

mm
ŐS-BUDAMÁRA

Operette-, ballet-, vígjáték-társulat,
Nagyszabású varieté előadások.
Az igazgatóság fölkéri t.bérleteseit a fény­
képeik mielőbbi beküldésére, hogy a bér­
letjegyek idejekorán rendelkezésre áll­
ítassanak. A kiállított bérletjegyek napon­

kint átvehetők városi irodánkban:
VII. Erzsébet-körut 12. sz. em.

fii
= t»nt|há?aSuFk8t<bhM ,szüks“Se'i okiratok beszerzése, a netáni 

va,° felmentések kieszközlósu s a kihirdetések 
l!r!! ia iar,?;k *°k veszódaéggel pénz- cs idöpazarlással járnak. 
Legczelszerubb tékát úgy a fővárosi, miül a vidéki házasulandók
nak az ~

VII,
947

------ ------------- mjj. wxmm*vűw*i

FEGYVERGYAKORLATOK
alkalmából a tartalékosok figyelmébe ajánlja magát a

Katcmaügyi Iroda
Budapest, VII., Kerepesi-ut 0. szám

mely általában minden törvényes

katonaügyben
a leglelkiismeretesebben iár el , egyullal meg« ,cz kivéte­

les uosdlosl engedélyekül útlevelek t stb. 
TULAJDONOS:

DŐtniNKE JÁNOS v cs. és kir. százados

Olcsó valódi
arany esüst-nemü be- 

vásárlási forrás
14 karátos arany jegygyűrűk 4 forinttól feljebb: 
pontosan szabályozott zsebórák 5 forinttól 14 ka­
rátos _aranyórák 15 forinttól valamint 13 próbás 
uj ezüst tárgyak 6 krajczárjával grammját szállít

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ezég

‘ ‘. ‘ , IV,, Váczhtcza 4,
a zsibáins-utczával szemközt.

Vidékre árjeyyxék kívánatra inyyen 
vs b< rmentve.

-r.j - ■'■■“ivó., -UI1 111 ti, ViUUtVI iiuzasuiaii

iiOrsz. Esketési Ügy vivőség“i>hez
Kerepesi-ut U. fordulni, lioi csekély díjért néhány 

nap alatt minden elvégeztetik.

EBsö elismerő levél.
Tek. I£ec]it bankháznak. 'j

Budapesten, Ferencziek-tere 6.
Valóban a jó szerencse vezetett engemot Önökhöz 

midőn a 4197 számú ‘/a sorsjegyet vettem t. bankházuk­
nál, mert azzal nyertem meg a ti U.UOU. korona jutalom­
dijat a 10.000 koronás főnyereménynyel együtt. Örömmel 
fejezem ki elismerésemet azért, hogy nyereményemről 
nyomban a húzás után értesítettek és a nyeri összeget 
nekem azonnal riií^itékrMeg7vőződten7r~'lingy a ~T 
bankház igazán megfelel jó hírnevének, amiért is ezé-ni- 
ket mindenkinek készséggel ajánlom bizalmába.

Tauuk : Fried A. Dócsi J.

Tisztelő ügyfelük. Spenhnger Samu. vendéglős.

Szép kitűnőknekerős és telt hangú mindenütt 
elismert

Gzimbalmok
kaphatók 35 forinttól 500 forintig

in és Test
hangszer-gyár

császári és királyi udvari szállítók 
Budapest, Kerepesi-ul 36,

Zongora-termek
Kossuth L-utcza 22. (KárolBöMt sailx)

ZENEPALOTA.
Illusztrált árjegyzék: a) harmonikákról b.) 

mechanikai zeneid müvekről és zeneid dísztárgyakról 
c.) az összes egvébb hangszerekről mint hegedűk, 

fuvolák, czimbalmok, cziterdk
harmó.niumok zongorák atbröl

Ingyen kapható csak meg kell nevezni, hugv
hangszerről Kívántatik az árjegyzék.

Üftei'Ss k-endeiö-iniézet
idült (chror.ikus) betegségekben szenvedők számára 

V .. Vfirzi-Uórut 1?S. szAtn.

NYOMATOTT: A MAGYAR 1ÜRLAP KIAItO-BÚSZVlüXYTARSASAG KOKFORGOGÍiÍn

tvek hosszú so rar. át ki lett próbáivá es páratlan
tfyófcyhatágúnak bizonyult 

3Dr. KOVACS I. eg-37". orvostr. 
hümonatiai gyógymódja, anudylyel kizárólagosan a ver utján 
gyökerében k.g ógyit : aaúhmát, nőbajokat, aánkórságot, 
szív- es gyomorbáiitalm kát, köatzvényt — még a leg* 
sulyosabo lói inni iá — súlyos idegbajokat — (migrain, álmát* 
íansag, szód ülés, hysteria es neurasthenia, gyengesegi ál.a.-utók. 
makr ca- vor- és bőrbetegségeket. Kgyetlen e-:- leghiztosal h 
vedelem szeíiiúdéa kezdődő vaksag és ela.e7iavar ellen.

Rentieles naponta 9—Mx és 3—6-1«.
Meghívásra beteget látogat. Leve re vá.’a zoltatik.


